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v i s s z a  ne m a d u n k

! Mert szerény volt a s\ó legnemesebb 
értelmében. nem mintha önbecsét nem érezte voiiia. hanem mert tehetségeit, szellemi frejét Isten adományának tekintette, a melyért hála es dicsőítés egyedül a Min­denhatót illeti meg; hivatásának tökéle­tes betöltésével pedig csupán kötelességét vélte teljesíteni s ellenkezett erkölcsi fölfogásával, ha kötelességteljesitését külö­nös érdem gyanánt dicsőítették az emberek.Tanári működését az 1895-iki jubi­leum alkalmával a tanári kar szónoka, 
Gytkos Péter, a kővetkező találó szavakkal jelien ezte : »M int tanár hivatásod magas­
latán álltái mindenkor, Biztos és alapos ismereteid, tudásúd tartalma és foka sze­mélyednek tisztelőket, előadásaid természe- tessegw s józan világossága meg a tudo­mánynak uj munkásokat szerzett tanítvá­nyaid soraiban. De te nemcsak tanítottál, —  neveltél is. S  ezer szerencsére a ne­velés e>zközeir magadban hordozad. K ris­tálytiszta jellemed, önzetlen egyéniséged, tanitórendet, melynek tagja volt s a mely- I igazi jóakaratod, gyermekded lelkületed,

Pécs, 1900. szeptember 6.A lig hangzott el a tudoniányszoinjas ifjúság ajkáról az ünnepélyes „Veni Sanct.e“ , jelezve egy uj szorgalmi időszak remé­nyekkel teljes kezdetét, most ime a „De profundis* megrendítő hangjai emelkednek ugyanonnét az Ég felé. egy az ifjúság ideá'is nevelésének, tudományos kiművelé­sének áldásos munkájában eltöltött élet korai befejezése fö'ött keseregve.
lnc\idy Dénes, a z>rc~ciszterci rend 

pécsi főgimnáziumának igazgatója, a tudós 
tanár, a szeli die Ikülelü szerzetes, mindnyá­
junk tiszteletének és szeretetének méltó tár­
gya költözött el körünkből az örök fényes­
ség hónába.Elköltözése gyászba borította a jeles kivétel alá nem eső osztó igazságszerete­ted ifjút és szülőt ölökre lekötelezett irántad.*S valóban a mély tudományos készült­ség mellett az a páratlan igazságszeretet 

és szókimondó egyeneslelküség. a mely az oktatás- és nevelésben egyik főjellemvoná- sát kepezte, volt a titka kiváló sikereinek, annak az őszinte szeretetnek és ragaszkodás­nak, mely az ifjúságot a mindenkor ko­moly fellépésű, a kötelesség teljesítését szigorúan megkövetelő tanárhoz és igazga-

nek tiszteletet és elismerést vívott ki, va­lahová csak működésének hire eljutott ; a tanintézetet, a mely az ő bölcs vezetése alatt az elsők közé küzdötte fel magát az országban ; volt tanítványai tekintélyes seregét, akik benne nemcsak a tudomány világitó fáklyájával elöljáró oktatót becsül­ték, de a goudos szeretettel nevelő atyat is szerették ; Pécs szab. kir. városát, a mely áldásos tevékenységének harmincöt esztendőn keresztül színtere volt s a mely­nek művelt közönsége büszkén vallotta ót, polgártársának s a melyhez Ô is szive I tőhoz fűzte, egész melegével annyira vonzódott, hogy fájdalommal töltötte el még a gondolatais annak, miszerint nyugalouibavontilása- I let hevitette a világi hiúságokon felülemel- val itt kellend hagynia ezt a szeretett | kedö lelkét. A tudós felvilágosultsága sa keresztény hivő vallásos buzgósága tö­kéletes harmóniában egyesültek ó benne s ennek megható nyilvánulása volt 30 éves tanári jubileumán mondott gyöuyörü ha sonlata, hogy ,a  szerzetesrendi tanár kettős szárnyakon emelkedhetik csak : a 
hit és a tudomány szárnyán. Bármelyik hiányozuék is ezek közül, itala. emelkedés­ről nem lehetne sző ; minden törekvése

Mint Isten szolgájának, igaz. benső meggyőződésen alapuló m ily vallásos trzfí-

várost, a melyben nemes hivatásának kora ifjúságától fogva ólt s a melyben — mint magát kifejezte — szemtől-szemben szem­lélhette tanítványai emelkedését, sikerét, az ó fáradozásainak ezt az édes jutalmát.Mily kimagasló alakja volt Inczédy Dénes a magyar tudományos nevelés ügyé­nek, milyen kiváló személyi tulajdonságok­kal jeleskedett: tudjuk mindnyájan, de jól esik most emlékünkbe idézni és hirdetni, mikor már nem sértjük vele a jeles férfiú szerénységét.
csak vergődés maradna.*De igaz magyar, hazájának hű fia is 
volt. aki lankadatlan buzgalommal, eszmó-! lentő ájtatosságát.

nyi lelkesedéssel munkálkodott a magyaro­sodás terjesztőién, az önfeláldozó haza­szeretet, érzelmeinek a gondjaira bízott ifjúság fogékony leikületébe való csepeg- tetesén. „Isten, király és haza !" ez a harmas jelszó nemcsak ajkain lebegett, de buzdító szónoklataival és saját nemes példájával egész nemzedékeket avatott fel a magyar haza öntudatos, buzgó aposto­laivá. Feledheteteflen lesz ezért áldott em­léke volt, tanítványai nagy serege és Pécsváros összes polgársága előtt !*A ciszterci rendház komor kétemeletes épületén ma reggel g^ászlobogót lengetett a szeptemberi szellő. A friss őszi légben suhogó fekete zászló hirdette Pécs város lakosságának, hogy a rendháznak gyásza van. És ez a gyász annál nagyobb, annál mélyebb, mert a rend­ház fejét, a tanárok vezetőjüket, a tőgimná­zium igazgatóját és az éppen a tanév elején álló tanuló itjuság leggondosabb professzorát, atyai lelkű direktorát vesztette el : meghalt 
Incédy Dénes igazgató !Halála nem volt váratlan. Tudta ő maga, fájó szívvel látták rendtársai, igaz sajnálattal figyelte mindenki, ki ismerte és szerette, hogy mint fogy és esik össze a közkedvelt és sze­retett ember, miként elfogy, elhal lassanként a tölgy is, melyet a végsőt okozó sorvadás bánt. Mindnyájan nehéz szivvel vettük, mikor az igazgatóságtól felmenttette magát. Ismerve luzgcsa^ál. ügyszeretetét, szomorúan kellett belátnunk, hogy itt a vég kezdete. Mert hiszen neki a nevelés és tanítás volt az élete s ha már erről is lemondott, akkor le kellett mon­dania, Istenbe vetett megnyugvással, az élet­ről is. És úgy is volt. Születése napján, augusz­tus 27-én megg^ónt és megáldozott és várta türelmesen, az üdvösség útjára gondolva, a földi szenvedésektől megváltó, a mindenek Atyjához vezérlő halált.E várakozásban is azonban mindig a tanítványokkal foglalkozott. Talán ez is okozta, hogy kibírja a tegnapi napig, melyen a fő­gimnázium növendékeinek »Veni Sancte«-ja volt. Ha már testben nem lehetett jelen velük a templomban, lélekben mégis ott volt, a mikor a tanulóifjúság és tanárikar az Ur áldását kérte, a Szentlélek eljöveteléért imád­kozott az Istenházában.És szinte megnyugodott ezután. Meg tudta érni, mint Mózes népének az igéret- földre bemenetelét, mint az agg Simeon a világ Megváltójának eljövetelét, meg tudta érni a tanulóifjúságnak a tanév megkezdését je-Csuda olcsóság BÉKA holtban !
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S ezzel a jóleső tudattal adta át meg­gyötört testét a halál elleni végső küzdelem­nek s tegnap este kilenc óra 15 perckor meg- 
szűnt élni.
, (Az elhunjt életrajza.)

Incéd y Dénes Ágoston született Egerben 1843-ik év augusztus 27-én. Tehát épen ötven- 
kétéves mult a múlt hó 27 én.Édesatyja tanitó volt s fiát is m ü­veit pályára szánván, elvégeztette vele az is­kolákat. Az iíju az egri főgimnázium hatodik osztályát elvégezvén, belépett a zirc-ciszterci rendbe s az egri rendház növendékeként járta ki a két utolsó osztályt. Érettségi utáa a theo- logiát Veszprémben és Zircen hallgatta s hu- szonkétéves korában már végzett és tanári oklevelet nyert.Ekkor, 1865 ben került Pécsre, a pécsi főgimnáziumhoz tanárnak ; de csak mint kleri­kus, mert meg nem érvén el a pappá szen- teltetés korát, áldozárrá nem is lehetett.Pappá 1866. október 8-án szentelték, tehát harmincnégyéves áldozópap volt most.És megkedvelte Pécset, hol nagy tudo­mányáért, buzgalmáért mindenki szerette az igénytelen, egyszerű, de szivjósággal és nagy lélekkel megáldott tauférfiut s nem is kíván­kozott el soha Pécsről, melynek polgára s a 
pécsi főgimnáziumnak tanára volt harmincöt
esztendeig.A tőgimnázium telsőbb osztályaiban a 
mennyiségtant és a fÍMikát tanította s tantár­gyait mindenkor a legpraktikusabb, teljesen érthető, részleteiben és egészében gyönyörköd­tető módszer szerint adta elő s keze alatt nemzedékek növekedtek tel s léptek ki az életbe, ellátva praktikus és hasznos tudomá­nyos ismeretekkel.Tanári működését méltányolta a Rend teje is, midőn — mint huszonnégyéves tanárt — a pécsi főgimnázium igazgatójává nevezte ki Gebaur Izor helyére 1889-ik évben. Ez időtől kezdve tizenegy éven át vezette az igaz­gatói teendőket s a pécsi rendház háztőnöke is volt.Érdemeit méltányolta Pécs szab. kir. város polgársága is, midőn beválasztotta 
városi képviselőnek s azóta minden uj válasz­táson bejuttatta a képviselőtestületbe. Egyszer­smind tagjául választotta a községi iskolaszék­
nek is s itt Incédy mindenkor a tanügy és a

növendékek érdekében fejtett ki liberális szel­lemben buzgó tevékenységet ; valamint az ipar 
és kereskedelmi tanonciskola bizottságába is,melynek aleinöke is volt.Mint taoíérfiut teljesen méltányoltak atanügyi körök is. így az országos középiskolai 
tanáregyesületnek választmányi tagja volt s az 
Országos Közoktatási Tanács tágjává i.*» ki­nevezte a kultuszminiszter.Ily érdemekben gazdag múlt után érte meg 1895 ik ev május 27-én harmincéves ta­
nári jubileumát. E jubileum tanártársai, ta­nítványai, a város, a tanügyi világ s a maga­sabb körök legnagyobb érdeklődése mellett folyt le s a király a Ferenc József-rend lovag - 
keresztjével tüntette ki ez alkalomból. A ju­bileumon a közoktatásügyi miniszter képvise­letében Klamarik János, osztálytanácsos vett részt s a város nevében emlékiratot nyújtottak át az ünnepelt igazgatónak, kinek nevére ta­nítványai alapítványt is tettek ugyanekkor.És azóta is íolyton az iskolának, tanít­ványainak és a tanügynek ólt ; csendben, sze­rényen buzgólkodva. De el kell múlnia Istenlegremekebb, legtökéletesebb alkotásának is; mert hiszen porból lettünk és porrá leszünk. Ez elmúlás előjelei, a betegség nyomai egyszer csak nála is kezdtek mutatkozni s lassan, csendesen — mint a milyen csendben telt le érdemekben gazdag, munkás élete is — min­den panasz nélkül kezdett közeledni a szen­vedések Golgothája felé, míg végre rajutott az útra, melyen nincs többé visszatérés, de ott ragyog a végén az üdvözülés glóriája !(Betegsége és halála,)Ezelőtt két-három évvel légzési nehézsé­gek léptek fel Incédy Dénesnél. Tavaly május­ban fuldoklási rohamok jelentkeztek nála s a szünidőben nem is tudott kellőleg megerősödni, úgy, hogy a múlt iskolai tanévben csak szep­tember végén vehette át az igazgatást.Az egész iskolai évben folyton érezte a gyengélkedést, úgy, hogy a múlt tanév végén fürdőbe kellett mennie. El is ment Abbáziába júniusban ; de nem volt ott csak tizenhárom napig, mert baja — mely most már szervi 
szívbajban jelentkezett — mindig súlyosabb lett. Azóta folyton betegeskedett s a baj tüdő­
vizenyőbe raenvén át, az ágyat többé el nem hagyhatta. Orvosai : Erreth  Lajos dr., kórházi igazgató főorvos ; Pataky Lucidus, írgalmas-

rendi kórházi igazgató, Schick Jácint dr. irg. rendi főorv. és Scholz Ferenc dr. ezredorvos voltak. Súlyos betegségét érezvén, ő maga kérte ma­gát az igazgatói teendők alól felmentetni s he­lyébe a zirc apát dr. Vass Bertalant rendelte ki igazgatónak a múlt hó végén.Az orvosok e hónapban minden második napon konzíliumot tartottak a nagybeteg felett, s az utolsó konzílium tegnap féltizenkét órakor volt, a mikor is az orvosok minden reményt feladtak és kijelentették, hogy a beteg netn éri meg a reggelt.A beteg tegnap reggel félnyolc órakor kezdeti aggasztóan rosszullenni. Ds azért foly­ton eszméleténél volt s magához hivatta rend- társait, hogy mondják el felette a haldoklók imáját. Délután két orakor feladták a nagy­betegnek az atalános föloldozást is.A délután folyamán egyre rosszabbodott az állapota. Eszméletét azonban csak percekre vesztette el, egyébként teljesen nyugodt és magánál volt. Aggódó rendtársai felváltva őr­ködtek ágyánál, de az esti órákban már nem beszélt semmit, csak a végbucsu szavait su­sogta :— Isten áldja meg mindnyájukat !Ezek voltak utolsó szavai is. Mert este kilenc órakor beállt az agónia és kilenc óra után tizenöt perckor, két görcsös csukiás után, a legjobb ember, a leglelkiismeretesebb tanár és igaz pap —  megszűnt élni. Szemeit 
Schick Jácint dr. fogta be s rendtársai térdre- hullva imádkozták el halottas ágya előtt az imát a megholt lelkiüdveért.(A rendház gyászjelentése.)A pécsi ciszterci rendbáz és főgimná­zium tanárkara ma reggel a következő gyász- jelentésben tudatta a hazfőnöke és igazgatója elhunytát :

„ A  cisterci rend pécsi házinak és fő- 
gymnasiumi tanárkarának tagjai fajdalommal eltelve tudatják, hogy volt háztónökük és igaz­gatójuk, főt. Incédy Dénes Ágoston cisterci 
r. áldozópap, oki. fögym. r. tanár, a Ferenc 
József-rend lovagja, a pécsi püspöki szentszék 
ülnöke, az országos közoktatási tanácsnak, 
Pécs. szab. kir. város törvényhatósági bizottsá­
gának és iskolaszékének tagja, az ipari és ke­
reskedelmi iskolabizottság aleinöke, az országos 
középiskolai tanáregyesület választmányi tagja,• Istenének é3 hazájának szentelt aldisos életét

A „Pécsi Figyelő" tárcája.
Ünnepi beszéd a Zrínyi-emlék előtt.

(Szigetváron, 1900. szept. 6-ántartotta id. Yégh L ajos.)Mélyen tisztelt ünneplő közönség 1Nem panaszolni, nem sírni, hanem hó­dolni s lelkesedni gyűltünk ma itt újra össze. Hadd vessünk a hálás emlékezet világánál egy futó pillantást a múltba ; merítsünk belőle ta­nulságot és jövőnk iránt való bizalmatSzólalj meg történelem Múzsája! Beszél­tesd ellenségeinket . . . , »Még mindig nem égett ki e füstfészek ? És még sem riad a diadal kürtje ?« kérdezte a hóditó Szulejraan szultán boszus haraggal nagyvezérét, Szokoli Mohammedet ezelőtt 334 évvel, talán éppen e perc fordulójában s talán éppen e helyen : mivel a kis Szigetvárat több mint 100,000 török egy hónap alatt sem bírta bevenni.Hajh ! Azóta lepergett borús 300 év alatt hányszor kérdezték balga ellenségeink: »Még mindig nem pusztult el Magyarország, e sas- keselyfészek ? És még mindig nem kondul meg felette a halál harangja ?«Ám 1 fogják ezt még háromezer év múlva is kérdezni.És szerencsés lesz Európa, ha kérdhetiakkor is . . .Mert ugyan mi lett volna e íöldrészből, ha a magyar nemzet nagy vitézi s erkölcsi erejével, valamint államalkotó tudásával ki nem

tölti ezt a Kárpátok-övezte területet, a kelet és nyugat e folytonos mérkőzési helyét ? ! Legjobb esetben két fanatikus táj egymással való örökös harcban élne itt, állandóan fenye­getve s hátráltatva az emberiség tökéletese­d é it  szolgáló nyugati kultúrát. De sőt az is megeshetett volna, hogy az Izlain végigtom- bol romboló dühevei egészen Angliáig ímert hiszen a magyarok hiába kértek segítséget a német rendektől) s ez aradat a keresztény vi­lágot legalább is 500 évvel vetette volna vissza.Bizonyára Isten küldötte ide a hősi — erős hitem, sőt egy hires német nemzetgazda*) hite szerint is — * nagyra hivatott « magyar nemzetet, hogy itt — csekély számmal bár —  egyrészt rendet teremtsen, szilárd keresz­tény államot alapítson ; másrészt pedig vará- zsos géniuszával, megnyerő nemzetszemélyisé­gével magába szíva az itt talált nemesebb elemeket : karjával és eszével fentartsa Euró­pának — az emberiség magasabb létcélja ér­dekében szükséges — hatalmi egyensúlyát. — Hiszen csakis egy ilyen elhivatottság által nyer­hetett e számban kis és rokontalan nemzet tatár, török, német pusztítások és bel vi­szályok mellett is, csaknem szakadatlan ezer­eves állami létet !Csakis egy ilyen magasabb küldetés ad­hatott Zrínyi Miklósnak, a magyar Leonidász- nak é s .k is  seregének a világtörténelemben örökemlékezetü, emberfeletti kitartást — egy majdnem százszorta nagyobb lanatikus had- sereg ellenében.
List Frigyes.

És csak egy ily isteni ihlet sugallhatta Zrínyi tollaba ama uagy szavakat, miket — katonákat kerve — Nadasdy Tamásnéhoz irt : • Szigetre Isten nevében bezárkóznom eltökélt szándékom, akarván mindenekelőtt a nagy Is­tennek, s azután ó  cs. kir. felségének s a kereszténységnek es ezen végroralásra jutott édes hazának hűségesen, állhatatosan, vidám lélekkel és vérem ontásaval s ha sorsom akarja, életemnek veszedelmével is szolgálnom.*• Ezen vegromlásra jutott édes hazá­nak . . .« Nem ! Nem jutott a te hazád odáig ! A te nagy példád nem engedte azt !Való! gyakran állottunk az örvény szé­lén ; de egy belső hang, egy égi fény, vagy egy erős kar mindig visszatartotta e nemzetet a fenyegető leomlástól . . .Nem kellett bekövetkeznie a költő e le­verő balsejtelmének :
•S a sirt, hol nemzet sillyed el,
Népek veszik körül,
S a nemzet millióinak 
Szemébe' gyászköny ül 1«Az a belső hang költőnk kobzán, ha- ragvó dörgéssé vált, mondván: »Nem látod, Árpád vére miként tájul ?«• Mi a magyar most? —  Rut sybarita- váz !« majd tárogató nadásává lett e szavak­ban : » Ébredj nagy álmaidból ! Ébredj Árpád fia !« mígnem vegre fólharsant az önbizalmat adó: ^Hazádnak rendületlenül. . . !« És ma: nem megtogyva s nem is megtörve, hanem gyarapodva s megizmosodva »Él nemzet e hazán.*Nagy Ősünk ! ki úgy gondolkoztál a vál-



1900. szeptember 7. P h C S I  F I G Y E L Ő 3f. hó 5-én éjjel */410 órakor korának 68-ik, áldozópapságának 34., tanárságának 35 éré­ben, hosszas szenvedés után befejezte és a szentségeknek ismételt fölvétele által megerő­sített nemes lelkét mennyei Atyjának visz-szaadta.Az Úrban alnyugodottnak lelki üdvéért az engesztelő szentmiseáldozat f. hó 7-én, pénteken d. e. 10 órakor a belvárosi plébá- niatemlomban, porainak nyugalomra helye­zése ugyanaznap d. u. 5 órakor a budai kül­városi temetőben leszen. Nyugodjék békében ! Az örök világosság íényeskedjék neki ! Pécsett,1900. szeptember 6-án.«
(A ravatal és részvét.)Az elhunyt ravatalát ma reggel állítot­ták föl a rendház elsőemeletén levő apátsági helyiségben, melynek falait a cisztercirend fe­kete-fehér színeivel vonták be. A terem dél­szaki növényekkel van diszitve s lobogó gyertyák világánál ott fekszik a nehéz ércko­porsóban az elhunyt, kinek jóságos arcán a halál szelíd kinyomata ül. Mellette vannak az áldozópapi jelvények s lábánál egy kis pár­nán fekszik a királyi kegy jele, a Ferenc József-rend középkeresztje. Körülötte rend­társai felváltva imádkoznak.A rendház lépcsőháza is feketébe van bevonva s a kapuban a temetést rendező «Ke­gyelet* emberei állnak.Incédy Dénes halálhíre az egész város­ban a legnagyobb részvétet keltette. A rend­házba már ma délelőtt igen tokán mentek s részvétüket fejezték ki dr. Vass Bertalan igazgató előtt a mély gyátz fölött, mely a ren­det érte.

Hetyey Sámuel megyésptispök, Szeifritz István kanonok kíséretében, délelőtt 11 órakor ment el a rendházba s megtekintvén a rava talt, imádkozott az elhunytért s részvétét fe­jezve ki, könyekre fakasztó jósággal szólt :— Nagyon szerettem szegényt ; nagyon 
szerettem !A Katholikus Kör is kitűzte a fekete lobogót a halál hírére. A városházára nem kellett kitűzni ; hiszen tegnap óta úgyis ott van a fekete lobogó, mely Ullmann M. Ká­roly halálával egyszersmind ma már Incédy Dénes halálát is hirdeti.A halál hírét sürgönyileg tudatták a zirci

apáttal s a Közoktatásügyi Tanácscsal, vala­mint az elhunytnak Egerben lakó egyetlen fivérével.A temetést holnap maga Vajda Ödön, zirci apát fogja végezni.A belvárosi fiúiskolán és a püspöki Bib liotheka épületén is gyászlobogók hirdetik In­cédy Dénes elhuny tát, kinek koporsóját holnap öt órakor a zirci rendbáz előtti téren fogják beszentelni s onnan viszik ki a budaikülvárosi temetőbe.Ma a következő részvéttáviratok érkeztek: Gyengélkedésem miatt nagy sajnálatomra személyesen nem mehetvén, fogadja a főtisz­telendő tanári kar ez utón legmélyebb és leg­őszintébb részvétemet nagyérdemű volt igaz­gatója elhunyta felett.
Spitkó Lajos ,

tanker, főigazgató.Szivem mélyén megrendülve gyászolok. Lehetőség szerint temetésre megjövök.
Lakits Ferenc.Fogadja a mélyen tisztelt tanári kar őszinte fájdalmunk és részvétünk kifejezését Incédy elhunyta felett.
Karc és B á n .A temetésen való megjelenésüket beje­lentették : Vajda Ödön zirci apat, ki a ma esti gyorsvonattal érkezik meg, Szalay Alfréd dr. zirci perjel, Löszeik Bernât, szt.-gotthárdi perjel, Dísztér Imre dr., a budapesti tarár­képző igazgatója, Békefi Bemig dr. egyetemi tanár.

Bészvétüket fejezték ki : A város képvi­seletében Majoroj-sy Imre polgármester, Tróber Aladár dr. főjegyző, Pintér Ferenc tanácsos, Deutsch Kornél főszámvevő, továbbá Angyal Pál d r , Jellassich István dr., Auguszt Ferenc, Hinka László, Dragonescu Döme pénzügyigaz­gató, a reáliskolai tanári kar képviseletében Dischka Győző igazgató, Kosztka György és Simon Béla tanárok, Cirer József, Erreth Kál­mán s még sokan.
A  volt tanítványok ma délben értekez­letet tartottak, melyen megbeszélték a módo­zatokat, miként juttassák szeretett volt taná­ruk temetésén szivük háláját kifejezésre. — Elhatározták, hogy a koszorúk megváltása ci- mén gyűjtést fognak indítani, melynek ered­

ményéhez képest vagy jótékony alapítványt létesítenek, vagy más emléket állítanak volt tanárjuknak ; továbbá a sírnál valaki közülök emlékbeszédet fog tartani ; végül, hogy a te­metőben hat legrégibb tanítványa fogja a ha­lottas kocsiból a kápolnáig vinni. Egry  Béla dr. feledhetetlen volt tanárja iránti hálájának kifejezéséül minden évben 1 — 1 aranyat fog felajánlani a V ili. osztály legkiválóbb mathe- matikus és fizikus tanulójának.
A  vidéken lakó volt tanítványokat a helyi 

bizottság felhívja , hogy az Incédy-emlékre szánt 
adományokat dr. Egry Béla pécsi ügyvédnek 
szíveskedjenek beküldeni.

A  városi Tanács ma délelőtti ülésében elhatározta, hogy a halálozás felett részvétét fejezi ki ; a Kert-utcát Incédy-utcának nevezik el és diszsirbelyet ajánlanak fel s addig is az elhunytat a temetői kápolnában helyezik nyu­galomra.Az iparos és kereskedő-tanonciskolái bi­
zottság, melynek aleinöke volt az elhunyt, ma délután tartott ülésében elhatározta, hogy em­lékét jegyzőkönyvbe iktatja, elhunyta felett részvétiratot intéz a rendházhoz és a holnapi temetésen testületileg résztvesz.

(A város gyászjelentése,A városi törvényhatóság nevében a pol­gármester a következő gyászjelentést adta k i:•Törvényhatóságunkat ujabbi súlyos veszteség sújtotta.A bizottságnak egy régi, érdemekben gaz­dag tagja, városunk tanügyeinek egy egész nemzedéket nagy hálára kötelezett előharcosa, a szerzetesi, polgári és emberi erények meg­testesülése :Főtisztelendő Incédy Dénes, zirc-ciszterci rendű áldozár és főgimnasiumi igazgató, nemes szive f. hó 5-ének estéjén megszűnt dobbanni s lelke a Mindenhatóhoz szállott.A midőn ezen ujabbi súlyos csapásról tudósítom, egyben felkérem, hogy hálás ke­gyeletünk nyilvánítása céljából a Felejthetetlen­nek f. hó 7-én délután 5 órakor végbemenő temeté.^én és ugyanaznap délelőtt 10 órakor a belvárosi plébánia-templomban tartandó gyászis­tentiszteleten vezetésem alatt részt venni mél- tóztassék.Gyülekezés jelzett napon mindenkor fél órával előzőleg a városi tanácsház előtt. Pécs,ságos időben, mint egy böj^s és úgy cseleked tél a döntő percekben, imnt egy hős : a te 
magasztos honszerelmed volt az a belső hang, a mi fenntartott minket «Annyi balszerencse közt s oly tok viszály után.* dicső haláloddal örök remek példát adva nekünk a csüggedetlen küzdelemre !Zrínyi Miklós ! A  te boldogító hited, a 
keresztény hit volt az az égi fény , a mely a sötétségben nem engedett minket a jövőnkbe vetett reménységről lemondani!Szigetvár halhatatlan bőse ! A  te karod 
volt az az erős kar, a melylyel a hit, hon és trón védelmiében tízszeres erővel sújtottál, és a mely karnak ereje élt ezóta támadt hőseink­ben, kiknek nem egyszer a szabadságot kellett védeniök s a kiktől méltán zengte a dalnok :

«Vérzettek és elhulltak Ők, de győzedelmesen;
Tettük sugára átragyog időn, enyészeten.»De addig joggal gúnyolt minket a nagy költő, midőn így szólt :

>Ne nézz őseidre, óh magyar,
Ki most sötétségben vagy itt ;
Ke ré> z ősidre, e napokra . . .
Szemeid gyöngék . . .  a napfény megvakit*.

Igen I voltunk bizony sötétségben is . . . Már csaknem érzéketlenek lettünk a nemzeti nagyság fénye iránt . . .  De megszoktuk csak­hamar újra a világosságot és kezdettünk őseinkre, e napokra nézni . . . Különösen pe­dig rád. Zrínyi ! ez egykori füst fészek halha­tatlan védójéie, kinek emléke, fénye Szigetvár nevével egybeforrva, ma is bűvölő hatású, még e hon határain tu) is . . .íme ! Egy bölcs, hatalmas fejedelmi ven­dégünk ezeréves ittlétünk ünnepén egy nagy pillanatban igy szólt az egész világhoz : «Szi­get nevének hallatára minden német itju szive feldobog !« (s e balzsamcsepp tagadhatatlanul jól esett nekünk !)De kérdtm : Vájjon íeldobog-e e haza minden polgárának a szive ? ! Mert arra vanelsősorban szükségünk, hogy : e hazában m in­
den ember a hon hü és lelkes fának érezze 
magát.A hálátlan hazafiat’anckról nem is szó­lok többet érnél: «Bocsáss meg Uram nekik; mert nem iucják, mit cselekszenek!*Hanem az ellen emelem bármi gyenge szavamat, hogy téged Zrínyi elvitassanak tő­

lünk ! Téged, ki magyarul beszéltél, Írtál, érez- tél s a magyar hazáért áldoztad oly hősileg életed ! Ámde azt mondják ingyeink : nem voltál magyar eredetű; tehát nem is lehetsz a magyarok dicsősége . . .Hát hogyan lettél mégis azzá ? !Es mi az oka annak, hogy sok, sok nem magyar eredetű, magyarul alig is tudó honpol­gár, sőt idegen is, boldognak érezte magát, hegy magyarrá lett, e hazáért küzdhetett, ál­dozhatott s meghalhatott érte?! . . . .  K i  
kényszeritette valaha őket erre ? ! Hiszen a magyar a beolvasztás legsikeresebb fegyverét, 
nyelvének másokra való rábeszélését használni elmulasztotta ; sőt önmaga is gyakran elha­nyagolta nyelvét és ennek művelését !Kell, hogy legyen — s van is — e nem­zetnek egy láthatatlan, de érezhető géniusza, melyben van bizonyos nemes öntudat és önérzet, válságos időkben erős akarat és egy nem annyira összetartó, mint inkább magához 
ölelő erő, mely hozzánk bűvölte a jobbakat, kik büszkén vallották és vallják magukat ma­gyaroknak ! . . .  Es különösen miben nyilat­kozott e csábitó géniusz, e nemes szellem?

V a n  Szerencsem a m . t . k ö z ö n s é g  sziv e s tu d o m á s á r a  h o zn i, h o g y  a

szeptem ber 1-én á tv e tte m . M id ő n  m é g  5 c s ik á g ó i collender C a-
ram b o l-asztalo m at, m e lv e t S e ife r t u d v a ri szállító  uj fran cia  felszereléssel látott

Hetenkint háromszor i j j . Korodt
és szom b aton .

e l, a n. é . k ö z ö n s é g  szives fig y e lm é b e  a já n lo m , m a ra d o k  
Gyula  z e n e e sté ly t ren d ez és p e d ig  : kedden, csü törtök ön

Telephon a t. kávéházi közönség rendelkezésére áll.

k iv á ló  tisztelettel

Kádár latrán, kávé».



P É C S I  F I G Y E L Ő 1900. szeptember 7
1900. évi szeptember hó ft án. Majorossy Imre 
s. k. polgármester. «

(Jellemző apróságok.)— Csak a rossz szivem ne volna ! Ezt irta az elhunyt igazgató Abbáziából haza, vo­natkozással szívbajára.Pedig dehogy is volt neki » rossz* aszive. Jó  szive volt, nagyon jó s ö maga is 
a szív embere volt.A nemes, jó s z í v  vezette mint tanárt, mint igazgatót, mint rendtársat és mint pol­gárt egyaránt. Nemes, jó szivén alapult az egyszerűség is, az a csendet kedvelő igényte­lenség, melyben hazájának, vallásának, váro­sának és a társadalomnak dolgozott hosszúévtizedeken keresztül.Mindig és mindenütt azonban a tanár, azifjúság igaz atyja szólt ki tetteiből és az, hogy jót és csakis jót akart szerezni embertársainak s mindenkor a tudományos előhaiadást tartotta szeme előtt. Ez lebegett előtte meg betegségé­ben is, a mikor is többször mondta:— Halálom után boncoljanak tel ! Haddtanuljanak rajtam.Nem elég volt hát, hogy egész életét, szivét-lelkét a tanításnak szentelte; még ha­lála után is tanitani akart porlandó teste szer­vezetének példájával !A halálra nyugodtan elkészült. Szenve­déseit türelemmel viselte ; csak néha szolt :— Sohsem hittem volna, hogy ilyen ne­héz meghalni !Foglalkozott sokat a gyűdi zarándoklattal is s mintha érezte volna, hogy nem éri azt meg, sóhajtva mondogatta :— Zavart csinálok maguknak a zarán­doklatra 11881-ben az emlékezetes földrengéskor épen a templomban ült a diákmisén. A föld­rengésre mindenki ijedten menekült ; ő azon­ban nyugodtan ülve maradt a gyóntatószékben, hol rendesen ülni szokott s elővevén zsebórá­ját, figyete az időt és a templomi zászlók len­géséből nézte a földrengés irányát.A tudomány iránti szenvedélyénél az ifjúság iránti aggódó szeretete volt csak nagyobb. Meg is mondta ezt egyszer a rendi szőlőben társalgás közben :— Első gondolatom és imádságom m in• 
den reggel a gyermekekért van!Mikor az intézet a Vörösmarty-szobor javára rendezett előadást, azért aggódott elő­

ször, hogy nem kelnek el a belépőjegyek. Majd, hogy az ifjúság nem felel meg a be- lóptidijiH előadáshoz kötött várakozásnak, a  mikor p iinpasan sikerűit minden, liltstanár igv szólt hozzá :— Lássa, direktor ur, hiáoavaió voit a•sok aggódasa. , . ,— Igen . . . igen! Jól sikerült minden;de az egész előadás alatt attól féltem, nem ? szakad-e le a luszter ? Mi lett volna akkor a
gyerekekből ? !

Hetyey Sámuel megyéspüspök igaz sze­retettel viseltetett az igazgató iránt. Mielőtt lacódy Abbáziába utazott, kint volt a püspök­nél Szentlaszlón s a tőpásztor azt ajánlotta neki. ne menjen Abbáziába, hanem töltse anyaral Körébeu Szentlaszlón.— M irt nem hallgattam ra ? ! mondo­gatta sokszor, miután Abbáziából betegebben,mint elment, tért haza.A püspök többször küldött a betegnekfinom somlyai bori is. Az utolsó küldeménybőlazonban csak egy tél palackkal tudott márIncédy elfogyasztani.Harmincéves tanári jubileuma alkalmá­val, mikor mellére tűzte* a Ferenc Jozset- rend lovagkeresztjét, beszédében a következő­ket mondotta :— A királyi kegy fényes sugarai nem­csak a magas berceket, nemcsak a büszke, égbetörő tölgyeket aranyozza be, hanem éltető 
melege lehat a völgyek mélyére is , besugározva 
az alacsony, de gyümölcsöt hozó fákat is.Ilyen vöigy mélyen élő, sok draga gyü­mölcsöt adó ta voit ő. M)st letört, de érdemei élni fognak és emléke megmarad közöttünk, soha el nem múlik !

A közigazgatási tanfolyam
megnyitása

—  Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. szeptember 6.A pécsi községi közigazgatási tanfolya­mot ma délelőtt tizenegyorakor nyitotta meg báró Fejérvár y I ure tüispán a varmegyeháza közgyűlési termében s ezzel a mai napon megnyitva lévén a tanfolyam, holnap már * delüket veszik a rendes előadások, melyek — rniot azt már megírtuk — a pécsi belvárosi

községi elemi népiskola épületének egyik ter­mében fognak megtartatni.A községi közigazgatási tanfolyam hall­gatóinak vegleges száma ötvenkilenc, összesen hatvanötén jelentkeztek, ezek közül kettő vissza vonta jelentkezési kérvényét, négynek felvétel iránti kérvénye pedig elutasittatott. Az ölvén- kilenc jelentkező közül negyven tantij mentes­ségért folyamodott, mely ügyben a közigaz­gatási tanfolyam előadói karának előterjesztése folytán a magyar királyi belügyminiszter fog intézkedni. •A pécsi közigazgatási tanfolyam hallga­tóinak névsora a következő :Biditz Gyula Haranya, Bikán István Tolna Bene Géza Tolna, Bnsmea Péter Tolna, Binder Endre Békés, Bole N. Bacs B>drogh, Brenner Mihál Tolna, Brogli József Baranya, Burgert Tamás Biránya, Büky Lajos Somogy, Fekete Endre Bács Bodrog, uarzó Pál Somogy, Gazda Ede Baranya, Gáspár Endre Tolna, Gomöáro vits L j.jo 3 Baranya, Grelmger József Tolna. Grünvaid Jenő Pest Piiis-Solt-Kis-Kun, Hjmga* Sándor Baraoya, Haug János Bács B>drogh. Héjjas Jenő Somogy, Jakab József Somogy, Kam Arthur Somogy, itj Kálmán Dezső Tolna, Kálmán Lajos Békés, Kolossá István Zala, Koltay Zugmond Z iía , Korcsmaros János Somogy, Köröm Gyula Baranya, László Elek Győr, Lebhatt Béla Baranya, Macőn Géza Tolna, dj Mihálovits Sándor B ics Bjdrogh, Mihók Gyula Budapest, Mih ily fi József Somogy, Molnár Dezső Tolna, Mizsgay Gyula Somogy, Novacsek Sándor Somogy, Pigethy Antal Baranya, Piicbta Ferenc Zala, Potyák László Bacs Bodrogn, Puhr Minaiy Zaia, Bazgha Gyula Somogy, Héber Ferenc Tolna, Busz Géza, Baranya, itj. Simon Gyula Tolna, So­mogyi Miksa Pozsony, Siemer Adolf Somogy, Szécsény Birtalan Pest Piiis-Solt-Kis Kun, Szilvay Gyuia Zala, Szűcs Ferenc Tolna, l akács Gyula Torna, 'falban Miklós Baranya, Tóth Imié Somogy, Ulrich Gáspár Baranya, Vargha Lajos Tolna, Vidákoviu Benő Baja, Vraöhca Dezno Bács Bodrogh, Zulu Károly Baranya, Kuch József Somogy.A kozigazgatasi tanfolyam előadásai a va­sárnap kivételével naponta reggeli nyolc óra­lói tízig és délután öt urától bet óráig tarta- , szombaton pedig csupán délután nét óra­tol nyolc uráig tart az előadás.Az ünnepélyes megnyitást megelőzőlegAbban, a mi csak egyedül bírta e nemzetet — hibái mellett is — arra a magaslatra emelni, a melyen az ókon görögök állották, hogy tiszteletet és rokonszenvet keltett maga iránt : a honszeretetben kimagasló értelmi s 
erkölcsi erők adta fölényben ! E fölényünk időnkint való megtestesítői voltak a rai ret­tenthetetlen hőseink.Iiyen hitregei megvalósítójává lettél Te is Zrínyi, kinek hódolni ma újra idesereglet- tünk. A hála s a honszeretet lángja száll az égre emléked mai felújításánál. Vajha miha­marább nagy tetted e világhírű színhelyén Hozzád méltó szobrod előtt hajolhatna meg s lelkesedhetnék a honfiúi kegyelet ! Ne hara­gudjál, hogy háborgatunk ! Nem panaszolni, nem sírni jöttünk ide 1 Szükségünk van rá, hogy időnkint erőt merítsünk nagy őseink emlékének felidézéséből a további küzdelemre, mely még gyakran próbára teheti hazaszerete­tünket és torzsalkodásaink miatt ellenségeink által kétségbevonni kezdett fölényünket . . .Nem tagadjuk : a rettenthetetlen bátor­ságban nem vagyunk méltó utódaid. Talán igen is sokat fontolgatunk . . .  De lásd ! Fegy­vereink ma : az igazságot kereső és hirdető toll ; a szépet elővarázsoló ecset, véső ; a J6t munkáló gyalu, kalapács stb. és csak legvégső esetben életölö eszközök.Ma nem tombolunk már » Európa hom­lokán*. mint *töldetrazó viharok*, hanem be­illeszkedünk eszünkkel es munkánkkal a mü­veit népek békés versenyébe, mint folyton anuló, dolgozó, haladó nemzet ; mert ma az

élet hív : odaadólag munkálkodni a hazáért ! Es m i mar nem is tehetné H >lló$ Mátyás, az igazságos, az uralkodás nagy művésze azt a szemrehányást, a mivel ltfto  ban a tőrendek gyűlésén imigy korholta a', urakat : *Ti nem foglalkoztok a tudományok különböző nemei­vel, mesterséggel és kereskedéssel. Nigyobb részetek fegyvert forgat, a mivel, ha folytonos szolgalatban nem vagytok, életeieket tisztessé­gesen fenn nem tarthatjátok. H í otthon ültök, nem bírván tűrni a nélkülözést, elmeteket folyton erőszakon, plrtütésen és zsákmányo­láson j íratjátok. Higyjétek el nekem: félelmes rátok nézve az ilyen tétlenség«.Nem mondhatná ezt ma a magyarnak senki. Már nem ülünk tétlenségben. Sőt egy- ben másban a nagy nyugoti nemzetekkel si­kerrel versenyre is kelünk, jól átértve a költő­király ez intő szavait :
*Ne csak veszélyben légy serény,
A béke vészesebb !
S melyet vág álmos népeken,
Gyógyithatlanabb a sebt.Nem! Nem vagyunk almosak ! sőt azóta, mióta magunkkal rendelkezhetünk : lázasan igyekezünk a művelődés minden terén száza­dos mulasztásukat hozni helyre.Am ! ez idegteszitő munka Közepette (habár a világ-polgárság szele meg-megcsap !) nem feledkezünk el régi dicső nagyjaink ünneplő raagasztaiásáról. Igaz ugyan, h >gy mindannyi szór s igy ma is a nemzetnek — sajuos — csak egy kis töredéke ünnepel . . . D» ez ne csüggeszsze el e kis varos telkes, hazafias Kö­

zönséget, melynek# — ingylesreméltóaa egy nagy nemzeti s vallási bős emlékezetét kell folyton ébrén tartania, nem mesterkélt, szemfényvesztő, hanem igaz nonszereiet aítal vezéreltetve, áterezve Kölcsey e jellemző s vail a házáról :
•Oltár, atyáid által Istennek építve !«£s felfogja e kötelességére büszke polgár­ság egy jeles egyházi szőnek beszédéből a hazaszeretet következő tartalmas elemezését ;• Nem a hiú ömlengés, mely csak szép szavak­ban áradoz, a polgári Kötelmek teljesítésében pedig hideg és tetlen. Hanem az a tetterő, mely midőn a haza veszélyben forog, a halait megvetve, síkra száll ; de bekében is, midón a hon javára nem vért, életet, hanem eszélyt és véres verejtékkel kevert munkát kivan, midőn nem íegyverek zaja, hanem tiszta ész világa és az önteiáldozó munkálkodás, nem a nyers erő, de a tudomány es hasznos ismeret, a béses családi elet es keresztény polgárosodás termi meg a kívánt sikert ; és ha a nemzet jóléte úgy kívánja, hogy a mire teitekeny, feláldozza egyéni jogát es a mit oly kémény faradsággal szerzett, váltságdíjul hozza filléreit, midőn a mi mindennel fajóDb, a közügyért viseit fáradalmak es áldozatok tejeben meltat- lansággal tizet a hálátlan tömeg : még akkor is csak a szent ügyért hevűlm — ez a haza­szeretet !«l^y érezted ezt, ünnepelt nagy ősünk te is ! ki halaiig küzdőnél, oar maoa kertel az ország vezetőitől segélyt . . . £s ^y érzik ezt
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ma délelőtt tiz árakor a tanfolyam előadói tisztelegtek báró Fejérváry Imre főispánnál, tizenegy órakor pedig a hatóság kiküldöttei, az előadói kar és a hallgatók összegyűltek a vár­megye közgyűlési termében. Jelenvoltak a vá­ros képviseletében Majorossy Imre polgármes­ter, Ncndtvich Andor helyettes polgármester, 
Iieeh György, Pintér Ferenc városi tanácso­sok, Oberhammer Antal h. gazdasági tanácsos, 
Fekete Mihály városi tiszti főügyész és Drago• 
nescu Dömjén kir. pénzügyigazgató, Vaniss Sándor íőszolgabiró, Tróber Aladar városi fő- tegyző, dr. Angyal Pál jogtanár, Auguszt Fe­renc pénzügyi titkár, Bolgár Kálmán anya­könyvi felügyelő, dr. Darócy Aladár főispáni titkár, Deutsch Kornél városi főszámvevő, 
Jellasich  István dr., dr. Koszits Ákos vm. tb.tsz, K im  Gáspár árvaszéki ülnök, Nagy Jenő vm. főügyész.Báró Fejérváry Imre főispán megnyitó beszédében mindenekelőtt a közigazgatás fon­tosságára utal, ecseteli, hogy a közigazgatás­nak mily fontos tényezője a községi jegyző, ki hivatali állásánál fogva hivatva van a köz­ség belügyeit intézni s mindenkor kell, hogy tanácsadója legyen a község lakóinak. Szám­talanszor szóba került már a községi jegyzői intézmény rendezése, nem egy panasz hang­zott fel, különösen a községi jegyzők országos egyesületében arról, hogy a jegyzőknek nincs módjukban a szakszerű kiképeztetés. Ezeken a hibákon segít most s ezeket a hibákat szün­teti meg Széli Kálmán miniszterelnök, belügy­miniszternek a közigazgatási tanfolyam létesí­téséről szóló rendelete. Azon reményben, hogy ez a tanfolyam a községi jegyzői intézmény felvirágzását fogja eredményezni, üdvözli a főispán a tanfolyam igazgatóját, az előadói kart és a hallgatóságot.A főispánnak zajos éljenzéssel fogadott beszéde után Koszits Kamill, varmegyei fő­jegyző, a tanfolyam igazgatója mondott igen szép beszédet, melyben a főispán s úgy az ál­tala képviselt kormány támogatását kérte, majd a hallgatókhoz fordulva, a kitűzött cél elérése végett, szorgalom és kitartásra buzdí­totta őket, végre pedig a hatóság részéről megje­lenteknek s ezek között első sorban M ajo - 
rossy Imre polgármesternek köszönetét fejezte ki megjelenésükért, szintén pártfogásukat kérve.A főjegyző beszéde után a főispán még a kormány hathatós támogatásáról biztosi •

tóttá a tantolyamot s melyet megnyitottnak nyilvánított. Ezzel a pécsi községi közigazga­tási tanfolyam ünnepélyes megnyitása végétért.
H i r ek.

Pécs, 1900. szeptember 6.
T ib o r b a  k a la n d ja *

(Mese.)
Irta : Albert bácsi*Valamikor valahol, a jó Isten tudja hol, túl a Dunán, túl a Tiszán, a gyémánt hegyen innen, az üveg hegyen túl, még az Óperenciás tengerhez is tizenkét napi járó földre, lakott egy hatalmas nagy király.Nagy hire terjedt a király hatalmának, gazdagságának, de még nagyobb egyetlen leányának, a szépséges Malvinkának. A király­fiak csak úgy törték-zúzták magukat Mal­vinka után, de biz mindegyik nagy orral, még nagyobb kosárral kullogott fatornyos hazá­jába. Baj lesz ebből, édes leányom, — szólt a király Malvinkának, — ez a sok királyfi mind ellenségünk lesz, még elfoglalják az országomat.— Sose busulj, királyfi atyám, — felelt Malvinka, — akit én választok, lesz az olyan vitéz, hogy megvédelmez valamennyi ellen ségünkkel szemben.— No-nó, csak baj ne legyen.Lakott a király országában egy aranyos, cukros nénike, akinél a király koronája sem volt aranyosabb, a kugler bonbonja sem volt cukrosabb. Ennek az aranyos, cukros, csacsogó néninek volt egy még aranyosabb, cukro­sabb, csacsogobb fiacskája, a kinek Tibor volt a neve. Egyszer az mondta Kuntág bácsi a kis Tibinek :— Fiam, ha még egyszer akkora leszesz mint a mekkora vagy, bizony Isten nagy ur leszel.Azért mondta azt Kuntág bácsi, mert Tibiké már akkor is nagyon okos fiú volt; az okos, jó gyermekeket pedig rendesen sze­reti a jó Istenke s magahoz veszi. De Tibiké nem halt meg ; okos is volt, jó is volt, úgy hogy mindenki szerette s az egész falu csak úgy hívta: az aranyos néni aranyos Tibikéjé.Mikor Tibiké tizennyolc éves lett, okosabbemlékednek közvetlen gondozoi, Szigetvár törhetlen hazafiságu lakói is, kik — isméte­lem — büszkék arra, hogy a te szent küz­delmed helyén élnek és munkálkodnak, kivált most, a magyarok kereszténységének 900-dik évfordulóján.Oh ! vajha igy érezné ezt a haza minden polgára, vagy legalább minden magyar ; mert hiszen : a hont szeretni és tűrni érte a leg-magasztosb érzelem !Zrínyi élete ős halála arra tanít minket, hogy a hazáért áldoznunk k e ll! Törekedjünk áldozatok arán is első sorban a hon fel virágo­zását nagyban előmozdító társadalmi békére ! E békére addig is, mig az óhajtott, de távol ködeben rejlő » társadalmi egységhez< eljuthat­nánk, a melyre még nagy nemzeteknek is szük­ségük van ; nekünk pedig csaknem életfel­tételünk . . .Világbéke I Bajongó lelkek csábos esz ményképe. Hogyan juthatnánk mi el tehozzád, ha még a társadalmi békét sem bírjuk el­érni ? ! . . . .  Ha gyűlölködéseinket — mik még csak hamis ékszerek sem s a miknek köszönhettük a mohipusztai és mohácsi vészt — nem bírjuk áldozatul vetni egy nagy célért : a haza javára . . . Pedig csak azok eldobá­sával érhetjük el az erkölcsi nagyságot, a lé­lek nemességével való tündöklést, a mely kisnemzetet is nagygyá tehet !Igen ! A  béketermö, önzetlen, igazi ke­

resztény szerviden nyugovó erkölcsi nagyságra 
kell törekednünk ! Ezzel bizonyíthatjuk be : mily nemesen szeretjük a békében is hazánkat !

Csak e törekvéssel lehetünk igazán büsz­kék magyarságunkra ICsak ezzel mutathatjuk meg a nagy vi­lágnak : mennyire szüksége van ránk az em­beriségnek !Ezzel némithatjuk el ellenségeinket ! Ezzel biztosithatjuk igazán fölényünket !íme ! Ily erkölcsi nagyság követendő ra­gyogó mintaképének emléke előtt áldozott ma a mi honfiszivünk.És én — a távol bérces Erdély igényte­len szülötte — ki oly sokszor merengtem el őseink emlékén, ki vágyva-vágytam e dicsők nyomdokaiba lepni : boldognak érzem maga­mat, hogy a sors e vidékre dobott és igy szertelen honfiúi vágyam érdekében legalább kitárhattam e szent helyen, e város dicső polgárainak nevében, lázas honszeretetemet. . .Magyarok ! Honfitársaim ! Őrizzük meg kötelességünkhöz híven Zrínyi Miklós, az er­kölcsi óriás és hős társai felemelő emlékét ; mert csak addig él igazán egy nemzet : mig nagy őseit hozzájuk méltóan tudja becsülni 1Te pedig, dicső Ünnepeltünk! Ki men ten hibáinktól, fajunk összes erényeivel jeles­kedtél : tekints áldólag ránk a magasból, hogy Kárpátoktól Adriáig, világ végzetéig buzditóan zengjen a dal :
»S merre zúgnak habjai 
Tiszának, Dunának,
Árpád hős magzatjai 
Felvirágozának !«

volt tizenhárom Táltosnál s vitézebb egy ár­mádia huszárnál.Egyszer meghallotta Tibor is a szépsé­ges királykisasszonynak, az aranyhaja Malvin­kának hírét. Most már nem volt nyugta, ma­radása. Addig kunyerált kedves kis anyikájá- nak, mig csak el nem engedte.Másnap Tibor felhúzta sarkantyus csiz­máját, piros bársony mentéjét, fejére kócsag tollas kalpagot tett s felült paripájára, aztán hopp, úgy el nyargalt, hogy csak úgy porzott utána az ut.Estére kelve elért egy csárdához.— Mi van enni való? — kérdezte Tibora csárdást.— Van minden nemzetes ifjú uram, — felelt a csárdás.— Hát hozzon levest.— Jah , kérem, minden van, csak aznincs. — Hozzon főzeléket.— Ja j, kérem, minden van. csak azuincs. — Hát hozzon pecsenyét.— Ja j, kérem, minden van, csak aznincs. — Hát hozzon kenyeret.— Ja j, kérem, reggelre majd süt az asszony, most bizony nincs.Tibor nagyon megharagudott, kirántotta kardját, s zsupsz, levágta a csárdás fejét.— Jaj-jaj ja j, jaj jaj-jaj, édes aranyos ifiuram, az Isten is megáldja, csak ne bántsa a fejemet, ha már le is vágta az uramét.— No, nem bántlak, — felelt Tibor, — de ennem-innom az legyen.Kapott is Tibor olyan jó vacsorát, amilyet se Karolin néninél, se Milka néninél még nem kapott. Meg is törölte a száját kótfelöl.— Ja j, édes nemzetes itju uram, csak menjen tovább, de itt ne maradjon ám*— Azért is itt maradok.— Pedig, de kár lenne fi ital életéért.— Kár-e ?— Az éjjel tizenkét zsivány jön ide.— Igazán ? Nó, csak azért is itt ma­radok.Hiába volt a csárdásnénak minden el­lenvetése, Tibor nem ijedt meg a maga ár­nyékától, de még a másétól sem s végig nyújtózott a paplanos ágyon.Éjjel tizenkét órakor megzörgették a csárda ajtaját. Kis vártatra már bor mellett mulattak a betyárok. Tibor ezt jól hallotta. Egyszerre a zsiványok elkezdtek dalolni :
Lóra, betyár, lóra t 
Ütött már az óra,
Â kinek van kitől válni,
Álljon elő csókra t

Lóra, betyár, lóra t 
Sötét erdő lombja 
Puha pázsit nyoszolyával 
Pihenőre vonja.

Lóra, betyár, lóra t 
Mikor Ot az óra ?
Mikor tér meg fájó szivem 
Örök nyugovóra ? tAz egyik zsivány a csárda előtt őrt ál­lott és közben észrevette Tibor lovát. Nosza beszalad s elkiáltja magát.— Fegyverre, betyárok. Egy idegen van itt.A kapitány most a csárdásnál kérdezte.— Ki van itt ?A csárdásné úgy megijedt, hogy menten kivallotta— Ja j, jaj, csak ne bántson. Benn fek­szik a belső szobában. Nagy ur lehet, mert azt se mondta : kuk, csak levágta az uram fejét. — Na, majd levágom én az ő fejét.A zsiványok neki indultak a belső szo­bának. Tibor mindent meghallott, jól bezárta a szoba ajtaját, elővette a kardját s úgy várta be a zsiványokat.



P É C S I  F I G Ï E L O
1900

A kapitány megzörgette az ajtót.— Gyere ki! — kiáltotta Tibornak.— Gyertek ti be, — felel viáfcza Tibor.Mikor a betyárok látták, hogy Tibor sekérésre, se parancsolatra ki nem jön, lyukat vágtak a falon, a melyiken egy zsivány be­bújt. Tibor csak ezt várta, alig, hogy a zsi- vány teje benn volt, zsupsz, levágta, a testét pedig behúzta Most egy másik zsivány bujt be, majd a harmadik, negyedik, utoljára már mind a tizenkét zsiványnak hiányzott a feje.Épen reggel lett. Tibor tölnyergelte a lovát s meg sem állt, mig a király kastélyá­hoz nem ért. Malvinka már messziről látta a délceg lovagot jönni s úgy megdobogott a szive, hogy majd kiugrott örömében.Tiborka, nem hiába, hogy a jó néni fia, de olyan szép, olyan délceg, olyan vitéz, hogy még a koma bácsi is büszke lehet rá.i. — szólturafelelte a ki-— Jó napot, felségesTibor a királyhoz.— Hozott Isten, fiam,rálv, — hát mi járatban vagy.— Magyar vér foly szivemben, megmon­dom szaporán. Én bizony a felséges király­kisasszonyért jöttem— Hohó, fiam. Nem oda Buda. Nem adjak ám olyan hebehurgyán. Ki fia vagy ?— Az édes apámé.— Királyfi vagy?— Nem.— Herceg ?— Nem.— Gróf ?— Nem.— Báró?— Nem.— Nemes ?— Az vagyok.— Hol a nemesi leveled ?— A szivemben van.— Ja j, édes, fiam, ez kevés. Legalább kutyabőrön lenne a nemesi leveled, de így nem adhatom lányomat hozzád feleségül.— De en bizony hozzá megyek, —kiállott ez a szobába ugorva.Tibor megölelte a király kisasszonyt ésazt mondta :Te az enyém, én a tied, ha két sárkány őri/.ne is, elviszlek.— De nem lehet ám, — szólt közbe a király.— Ha én is akarom, meg Malvinka is akaija ?— Akkor sem Az a sok királyfi meg herceg, a kikel Malvinkam kikosarazott, mind elleuségünkké lesz.— Levágom mind.— Gyenge vagy ahhoz, fiam.De Tibor kötötte magát és a király mittehetett mást, odaadta hozzá feleségül Mal­vinkát.Hanem most jött csak el a hadd el hadd. Tizenhárom királyfi menten megizente a há­borút a királynak. Megszeppent Tibor is, de nem azéri volt az anyja fi i, hogy meg is ijed­jen. Gyorsan összegyűjtötte katonait s lóha- láiban vágtatott az ellenséges sereg elé.'Tibor most kivált a seregből s át kiáltott a királyfiakhoz :— Királyfiak ! Kíméljük a seregünket, népünket. Ha van bátorsagtok, hát álljatok ki velem egy szál kardra.A királyfiak elfogadták a harcot. De inert nem tudtak megegyezni, ki verekedjék meg először Tiborral, hát sorsot vetettek. A sors az üveg királyfira esett. No még ilyet se Iá tott a világ. Tibor csak párirozott, egy>zerre nagyot vágott az üvegkiralyfira, úgy hogy az rögvest ketté vált.Mo:*t a kő királyfi állott a síkra, utana a töld királyfi, és igy tovább tizenkettő. Utol jára maradt a gyémánt királyfi, aki valamennyi között a legbátrabb, legvitézebb volt.— Vitéz, — szólt a gyémánt királyfi Tiborhoz, — add meg magad.— Add meg te magad.

__  Ohó, a gyémánt királyfit még eddigsenki sem győzte le.— De még engem sem ám.— Hajrá.____ HsiiráÖsszecsaptak. A kardok csittegtek pattog­tak, de egyik se birt a másiknak véteni.__  Így nem bírunk egymással szolta gyémánt királyfi, -  menjünk bírókra._  Nem bánom, — telelt Tibor, s mind­ketten leszálltak lovaikról s neki gyürkóztek Tibor megmarkolta a gyémánt királyina bokáig verte a földbe. De a gyémánt ki­rályfi sem vette tréfára a dolgot s térdig verte Tibort a földbe. Tibor neki fohászkodott, és hónaljig verte ellenfelét a földbe. Hanem a gyémánt királyfi most neki durálta magát és nyakig dobta Tibort a földbe. De Tibor össze­szedte minden erejét, belefujt a markába, át- nyalábolta a gyémánt királyfit s úgy bele vagta a földbe, hogy még a feje búbja sem látszott ki. A gyémánt királyfi úgy benn rekedt, hogy akárhogy ficánkolt, még sem birt vergődni. Mikor a királyfiak serege ezt látta, megfordul­tak s hanyatthorolok lutoltak vissza hazájukba.Az egész ország magasztalta Tibor vi-tézsé^ét •Tibor nagy diadallal tért vissza a királyi kastélyba. A király menten meg akarta tartani a lakodalmat, de Tibor azt mondta.Nem úgy, királyi fölség, elmegyünk én édes anyámhoz, ott tartjuk a lakodal­mat, hadd örüljön az is.A király beleegyezett. Gyorsan befoga­tott az aranyos hintóba s úgy mentek minda hárman Tibor szüleihez.Az aranyos Ilka néni úgy megörült, hogy még szólni sem tudott. Hát még mikor megtudta, hogy lakodalom lesz, az ö Tibor- kája elveszi a király szép leányát Malvinkát.Harmadnapra megvolt a lakodalom. Ott volt Karolin néni, Milka néni, Koma bácsi, Kuntág bácsi és ha az a csúnya Albert bácsi meg nem szökött volna, az én mesém is tovább tartott volna. *A viszontlátásra. Ha szót fogadtok api- kának, anyikának, a jövő csütörtökön ismét mesélek. Pá. Isten veletek.
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N aptár : péntek, szept. 7. —  Róm. kath. : Re­
gina. — ProL : Regina. — Görög-kel. : (aug. 25.) Ber­
talan. -  Zsidó: Elül 13. * Nap kél 5 óra 20 perc­
kor ; este nyugszik 6 óra 27 perckor. —  Hold kél 
délután 3 óra 45 perckor; nyugszik éjjel 1 óra 60
perckor.

Időjelzés. A központi meteorologiai intézet 
szerint : hü*ös idő és helyenkint csapadék várható.

(A  k ir á ly n é  e m lé k e ze te .)
Erzsébet királyné gyászos emlékezetű halálá­nak évfordulója alkalmából szeptember hó 10-én, héttőn d. e. 9 órakor a székesegyházban ünnepélyes gyászistentiszteletet fognak tartani, melyen a hatóságok képviselői s a törvényha­tósági bizottság tagjai is meg fognak jelenni.

— (In d u lá s  a  g y ü d i z a r á d o k  
la tr a .)  Holnap (pénteken) reggel felhét óra 
kor indul el a zarándokmenet lietyey Sámuel megyóspüspök vezetése alatt a székesegyház elől Mária-Gyíídre. A menet a Széchenyi térén át fog az irgalmasok utcája, illetve a siklósi­utcára térni s igy halad a vámon át a za- rádokuton tovább. Délelőtt 11 órakor Szalán- tán lesz pihenő, honnan 1 órakor indulnak s négy órakor érkeznek Gyüdre, hol diadal­kapu varja a zarudoklatot.

— ( U llm a n n  M . K á r o l y  h a l á l á ­
hoz.) A pécsi keresk. és iparkamara Ullmann M. Károly haláláról a következő gyászjeien test adta ki : A péc-i kereskedelmi és ipar­kamara mély fájdalommal tudatja ügybuzgó alelnökének Ullmann M . Károly urnák kir, kereskedelmi tanácsosnak, kereskedelmi ülnök­nek, pécsi bank- és váltóüzlet tulajdonosnak f

hó 5 én d. e. 10 órakor rövid szenvedés után munkás életének 49. évében bekövet­kezett gyászos elfiuytát. A megboldogultnak hült tetemei f. hó 7-én, pénteknn d. n. 3 órakor fognak a Rókus-dülői szőllőből az izr. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Áldás lebegjen az elköltözött emléke felett, a ki a közügyeknek lelkes harcosa, a kereskedelmi és ipari érdekeknek hivatott képviselője, kama­ránknak megalakulása óta egyik oszlopos (érfia vala. Pécsett, 1900, évi szeptember hó ö-én. Béke hamvaira ! — Az elhunyt családja a következő gyászjelentést adta k i: * Alulírot­tak, fájdalomtól megtört, bánatos szívvel tu­datjuk a legjobb férj, fiú, apa, testvér és ro­konnak Ullmann  M. Károly urnák b an k-es váltó-üzlet tulaldonos, kir. kereskedelmi ta­nácsos, a pécsi kereskedelmi és iparkamara álelnöke, kir. keresk. törvényszéki ülnök, városi törvényhatósági bizottsági tagnak stb. f. hó 5 én d. e. 10 órakor, életének 49-ik, boldog házasságának 20-ik évében, Pécsett, rövid szenvedése után történt gyászos elhuny- tát. A megboldogultnak hült tetemei f. hő 7-én, pénteken d. u. 3 órakor fognak a Rókus dűlői szőllőből az izr. sirkertbe örök nyuga­lomra helyeztetni, Pécsett, 1900. szeptember hó 5-én. Nyugodjék bekén, csendesen 1 özv. dr. Ullmann Mórné anyja, dr. Ullmann Imre, Ullmann Gusztáv fivérei, Ullmann Karolyné szül. Telegdi Irma özvegye, Marci, Mariska gyermekei, dr. Telegdi Miksáné anyésa I e- legi Kálmán sógora.* — A város nevében a polgármester a következő gyászjelentést adta k i: *A fajdalomtól mélyen meghatva tudatom, hogy törvényhatósági bizottságunk egyik igen igen buzgó tagja, városunknak méltán köz- tiszteletben és szeretetben állott érdemteljes polgára Ullmann Károly ur f. hó 6 ének déle­lőttjén bizottsági és társadalmi életünk nagy veszteségére elhunyt. Egyben megkérem, hogy gyászunknak kifejezése céljából az elhunytnak megadandó végtisztességen f. hó 7-én délu tán 3 órakor vezetésem alatt résztvenni szí­veskedjék. Gyülekezés utóbbi napon délután 3/43 órakor a boldogultnak Rókus dűlői sző­leje előtt. Pécs, 1900. évi szeptember hó H án. Majorossy Imre s. k. polgármester.* A halál hirere ma a kir. táblára is kitűzték a gyász- lobogót, hogy hirdesse Ullmann Karolynak, miut kereskedelmi törvényszéki ülnöknek ha­lálát.
— ( A  p ü s p ö k  ő szi b é r m a u tja .)A megy és püspök már megállapította őszi bér- mautjának rendjét. A bérmálás ezúttal kizá­rólag Szlavóniára szorítkozik, a hol mar 10 év óta nem volt bérmálás. A most kihirdetett rend a következő : szept. 27. Petrijevci, 28. Gépin, 29. Bizovác és Brodjanci, 30. Harka- novei, okt. 1. Valpó, 2. Marjanci, ide jönnek a veliskovciek is. Ugyanezen a napon Sljivo- sevein, okt. 3. Kadikovci, 4. Podgajci, 5. Dolni-Miholjácon és utána Viljevón.

( Ö n g y ilk o s  v e n d é g lő s .)  A teg­nap öngyilkossá lett Hors Marton vendéglős elhuny tárol a gyászoló csalad a következő je ­lentést adta k i: » Alulírottak mélyen szomoro­dott szívvel jelentik saját és a széleskörű ro­konság nevében a szeretett lérj, testvér, sógor, nagybátya, illetve rokonuk Bors Márton folyó évi szeptember hó 5-én életének 49-ik, há­zasságának 20 ik évében történt gyászos cl- hunytát. A szeretett elhunytnak földi marad­ványai folyó évi szeptember hó 7 én d. u. 
három órakor fognak lakásán : Sörház-utca 3. számú házban heszenteltetni és a hudaikülvá- rosi temetőben örök nyugalomra elhelyezi et ni. Az engesztelő szentmise-áldozat, pedig f. hó 7-én reggel té: 8 órakor fog az Ágoston-téri plébániatemplomban a Mindenhatónak bemu tatlátni. Pécsett, 1900. évi szeptember hó 5-én. Nyugodjék békében ! Bors Mártonná szül. Bri- gant Anna neje, Bors Gyula és Dezső gyer­mekei. Bors György, Bors József, Bors János, Bors Anna, térj. Földvári Istvánné, Bors Te­réz, férj. Kirschner Béláné testvérei. Kirschner Béla, Földvári István, Bors Józsefné lérj. Ind
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Hermin, Brigant Mária, Mihálovics M írton, Mi- hálovics Lujza sógor és sógornői. Brigant Jó ­zsef unokaöcsém.* A holnap 3 órakor tar tandó temetésen a pécsi vendéglősök ipartar- sulata, a picsi munkásképző-egylet és tz épi- tömunkások szakegylete is testületileg részt fog venni.
— ( Je le n té »  a  v íz r ő l.)  A Tettye iorrás mai vízállásától a főmérnöki hiv atal a következőket jelenti : A viztartók tele vannak ; a tettyei iorrás vízszolgáltató képessége folyó hó (5-an reggel 1145 köbméter viz volt; a hozzáfolyas 24 óra alatt 1339 köbméternek találtatott.
— ( H e r b e r t  J á n o s  n y u g d í ja z ­

ta tá s a .)  Ma délután 3 órakor ült egybe a közegésszégügyi bizottság, hogy határozzon Her­
bert János tanácsnok nyugdíjaztatási ügyében. 
Kelemen Mihály elnöklete alatt a bizottság igen behatóan foglalkozott ez ügygyei és két indítvány merült fel. Az egyik Löwy Lipót dr. indítványa, mely szerint az orvosi vélemény alapján a munkaképtel ínség fo ytan a végle­ges nyugdíjazást ajánlja a közgyűlésnek ; a másik Bodó Aladár dr. indítványa, mely sze­rint időleges nyugdíjazást ajánlja a bizottság. Szavazásra bocsajtva a Loewy-féle indítvány 14 szavazattal 1 ellenében elfogadtatott, mig Bodó indítványát mellőzték. Ennélfogva a bi­
zottság Herbert János tanácsosnak az orvosi 
bizonyítványok és a felülvizsgálati bizottsíg 
véleménye alapján végleges nyugdíjaz isi t  fogja 
a közgyűlésnek ajánlani.

— (A z  „ is te n n e v e s u h a l o t t a k ­
ró l.) Szomorú dolog az, ha valakit » istenneveben* temetnek, a mi annyit jeient, hogy

*meghalt, nem tudjak hova való, uiqcs sen­kije, a ki baiálát siratna és a temetési költ­séget fizetné, hát viseli a temetéssel jaró költségeket az a község, melyben meghalt a szegény elhagyatott. Ez az ingyenes temetés azonban, most legújabban a belügyminiszter­nek is adott dolgott, meg pedig azért, mert nehány (ugyan nem megyénkből való) község panaszt telt a belügyminiszternél, hogy ingyenes halottakat csak úgy közönségei hat deszka közé szegezve, szekereden szállítják ki a teme­tőbe. Nos hat ez a temetkezési procedúra, amel­lett, hogy nem igen egyeztethető össze a kegyelet iugaimava! és azzal a köteles tisztelettel, rnely- lyel édes mindannyian a halál fenségének tartozunk, még nem csekély ártalmára lehet a közegészségügynek is, amennyiben könnyen megeshetik, hogy a különböző ragályos be­tegségben elhunyt embert kell Isten nevében eltemetni s ekkor a szekéren való hullaszálli- tás közben hamar megesik a fertőzés. En­nek folytán elrendelte a magyar királyi bel­ügyminiszter, hogy az ily lehetőségekre szá­mítva, minden község gondoskodjék, hogyegy könnyen fertőtleníthető lehetőleg zárt hűl- |J laszállitó kocsija legyen. Ahol ezt az anyagi körülmények meg nem engedik, ott egy nagyobb — s minden használat után fertőtlenítendő, úgynevezett » takaró-koporsó* szerzeadő be.
— (A  k e r e s k e d e lm i és i p a r k a ­

m a r a  r e n d k ív ü li  k ö a ^ y d lé se .)  Madélelőtt 3/4 12 órakor Littke József, kamarai elnök elnöklete aiatt a kamara rendkívüli közgvül st tartott, melyen Ratkovits P érme alelnök és mintegy 28 kamarai beltag vo.t jelen. A megnyitás után mély megilletődéssel következő szavakkal jelezte az elnök a gyülós

célját: Tekintetes kamara! A haiti a nehéz, firadságos élet végső befejezése, me y elöl — a Mindenható vógte'en bölcs intézkedése foly­tan — senki sem térhet ki. Az élők soráb >1 közölünk is kiragadta a halála legkiválóbbat ! 
Ullmann Károly nagyérdemű alelnöaünk, sze­retve tisztelt clnöktársam. Az ő érdemei oly bokrosak, o y közismertek hogy azokat egyen- kint felsorolni az ő közérdekű, önzetlen, ügy buzgó, igazságos működését kellőkép méltá­nyolni nem lehet, s nem is lehel most inás föladatunk, mint mélyen érzett gyászunkat méltóan kifejezésre juttatni. Ennélfogva indít­ványozom, hogy az ő hervadhatlan érdemeit 
jegyzökönyben megörökítsük, továbbá részvétünk­
nek az özvegy előtt kifejezést adva sírjára hűi 
döttségileg koszorút helyezzünk, Utolsó útjára 
pedig testüleg elkísérjük. Egyhangúlag magáévá tette ezen indítványt a közgyűlés és a titkár elnöklete alatt Neuminn Ignác és Taizs József kamarai tagokat bizta meg a koszorú es részvétirat átadásával, kik pentek délelőtt 11 órakor fogják ezen megbízatást teljesíteni. A kamarai tagok pídig déluán l/, 2 órakor fognak a garnirai helyiségben gyülekezni, honnet tógátokon mennek az einök Ríkus dűlői nyaralójába, s onnan gyalog fog az ! egesz testület a megDoldoguit ravatalához menni, s3  órakor fogják az ur. temetőben örök nyu­galomra helyezni.

— (A  fő is p á n  d isz ta g ü á g a .)  Azújonnan szervezett Pécs banyateiepi önkéntes tűzoltó testület br. Fejér vár y Imre főispánt disztagjának választotta meg s az errőí szóló remek Kivitelű díszoklevelet ma deleiotl nyúj­totta át három tagú kü.dóftség a főispán­nak, ki igen szívélyesen fogadta s topábbra is buzgó szorgalomra intve, ugyerköic-i, mint anyagi támogatásáról biztosította az egyesület kiküldötteit.—  ( Z r ín y i  M ik ló s  em lő k e.) Maünnepelte Szigetvar közönségé Zrínyi Miklós emléket. A Zrínyi-szobor e ott tartott ünnepen 
Végh Lajos Pécsről tartotta az ünnepi beszé­d e t , melyet lapunk tárcarovatábau Közlünk.

— (U tje lz é s  a  v a s ú t r ó l  G y ü d r e .)A gyűli zarándoklatra való teiiniettei a M e­csek Egyesület a vokanyi al omasrol Gyüdre és a Gyűdről az átai vasutallomashoz vezető utakat kijelöltette, úgy, hogy azokon mindenki — még a ki a vidékét nem is ismeri — egész bátran indulhat neKi az erdei es hegyi útnak. Vókanytól tehér es vörös, — Átátói fehér és kék jelzés van.
— ( E lh u n y t  m is a z io n á r iu s n é .)Tegnap reggel öt orakor nunyt ei Peckelt 

Feinsilber Róbertne szül. Walter Franciska, Femsilber Róbert Pécsett letelepedett aaglika- nus nittéritö neje, huszonkilenc eves korúban, gyermekágyi láz következtében. Az elhunyt fiatal asszony edes atyja Walter Vilmos erdu- mester a London melletti Lulton-ban s így Feinsilberné angoi nő volt, mig terje török alattvaló, konstantinápolyi illetőségű. A korán sirbaszállt fiatal asszonyt ma délután négy órakor temették a malom utca 1. számú gyász házból a budaikülvárosi temetőbe a reformá­tus vallás szertartásai szerint, mely szertartást 
Horváth Antal pécsi református segedielkes magyarul, Póth József gyönki evangélikus lel­kész németül teljesítették. Mint megható ér­dekességet közöljük, hogy az egy napos cse­csemő, kinek világrajöttét Feinsilberne életével fizette meg, teljesen egészséges, életerős gyer­mek, ki vigaszául maradt itt a fájdalmában megtört özvegy lérjnek.

*

— (A  Z s o ln a y -s z o b o r r a )  a pécsi 
kereskedelmi- és iparkamarához érkezett ado­mányokról X X L kimutatás : A X X . Kimutatás összege : 5537 kor. 80 íili. Drechsier Test­vérek, Pilseii 20 Kor. Magenhaun József Pécs 10 kor. Erreth János ügyvéd, Pécs 20 Kor. Dr: Erreth Lajos Pécs 100 kor. A pec-i ügy­védi Kamara gyüjtőiven Csigo János 10 kor., dr. Niek Alajos 5 kor., dr. S e ; Ernő 1 kor.,

dr. Aronfíy Rókus 3 kor., dr. Toldi Béla, jd r , Bodó Aladár 5 —5 kor., Siinonflfay Janos, dr. Lieber György, dr. Fereucy László, dr. Kaufer Jenő, dr. Dautsch Autal 2 —2 Kor., dr. Fürst Győző 5 kor., dr. Kelemen Mózes, dr. Geilór Sim a 2 —2 kor., Nemes Vilmos 4 kor., dr. Székely E le , dr. D irányi Ferenc 1 —1 Kor., Hinka László, Szautter Gusztáv 20—20 kor., dr. Vessel Manó 1 kor., dr. Egry Béla, dr. Zöld Sándor, dr. Seeh Károly, dr. Lauber Rezső 2 —2 kor., összesen 103 kor. Főösszeg 5790 kor 86 fillér,
— ( B a le s e t  a z  é p ítk e z é s ű é i.)  Aza szinte m j meresztő vakmerőség, meiyiyei leg­több esetben a gyakorlott ácsok murikaikat végzik a háztetőkön, a napokban majdnem életébe került egy Kopasz k i í n  nevű pécsi ácslegénynek. Kopasz Adam — ugyanis —  Peterden azzal volt elfoglalva, hogy Révész István, odavaló lakos udvarán egy felépült istáiió tetőgerincén dolgozott s oly vakme­rőén sietett telteié a vékony iecekea, ‘ hogy azok egyike az ácslegóny lábai alatt összetört ; Kopasz Ádám pedig a Körülbelül négy méter magasból oly szerencsetlenui bukott alá, nogy egyik baloldali b ird icsontji behorpadt. A sze­rencsétlenül járt ácslegónyt most munkaadójalukasán ápoljak.— ( R e h a b i l i t á l t  le l k é s z ,)  A sik­lósi ev. rét. egyliázKÖzseg presbitériuma fe­gyelmi eljárás megindítását kéne Szűcs Dániel lelkész ellen. Ügye most tordult eio a Har­kányban tartott egyházmegyei közgyűlésén, mely alkalommal az eiőadó es egyházmegyei ügyész meghdilgatasa után kimondotta a fe­gyelmi bíróság egyhangúlag, hogy fegyelmi vizsgálat elrendelésének nelye nincs s a to­vábbi eljárást megszüntette.

— ( R  ttc G u s z t i  itth o n .)  Rác Guszti,a mi közkedvelt cigányzenekarunknak prímása, ki a nyarat a Paris menetű Saint Cioudban fuitötte, onnan ma reggel hazaérkezett.— ( U j a p fit .)  Mint értesülünk, a ki­rály Mayenheim József belvárosi plébánost a tordai apátság apatjáva uevezie ki. E királyi kegy méltó kitüntetettet ért az uj apát-pieba- nosban.— ( V i s s z a v o n t  p a n a s z .)  A rendőr­kapitányságon történt. Megjelent egy csinos asszony, a ki azonban mar nem éppen fiatal. Ruhája kacér, szeme mosjiygós, vakitóan tehér foga van,— Parancsol, nagyságos asszonyom? kér­dezte tőle a rendőrfogalmazó.— Panaszom van a cselédemre.— Lopott?— Igen, tartóztassa le.— Majd megidézzük.Az asszony iediktaita a címét, azutánmegkérdezte, hogy megvarhatja-e, a mig a cseledet behozzák.— Hogyne, társasaga csak kellemes lehet nekem.Köszönöm a bókot.A rendőrfogalmazó egy ura hosszáig udvarolt az asszonynak s már a szerelmi val­lomásnál tartott, a mikor megérkezett a siró- rívó cseléd.Most mondja meg edesem, pardon, nagyságos asszonyom, mit lopott ez a leány.— Nos ?Azt hiszem mellékes.— Okvetlenül szükséges tudnunk.— Nem . . . nem mondom meg . . . nem mondhatom meg.— Akkor sajnálom, de nem büntet­hetem meg a leányt. Visszavonja a panaszát?— Vi?sza.Az asszony sietve elbúcsúzott. A cseléd

• •

már nem sirt, hanem kacagott.
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Miért nevet ? kérdezte tőle szigorúan a rendőrfogalmazó__  Tetszik-e tudni, mije tűnt el a nagy­ságának ?— Mije ?—  A t  egyik fogtora.
A rendőrfogalmazó erre szintén kaca­gott s visszavont magában minden bókot, it a kacér asszony fülébe súgott.

Művészet, irodalom.O  A pécsi nemzeti színház zenekara. Ö2V. Tisjtay Dezsőné, mint az eddig is szoká- 
bos Tolt, az idei sziniévadra is a pécsi cs és kir. 62-ik gyalogezred zenekarát óhajtotta szerződtetni. Az 52-ik gyalogezred ezredpa­rancsnoka. Udvarnoky ezredes azonban nem akarta a zenekart az előző évi feltételek mel­lett átadni s kijelentette, hogv a zenekart a mellett, hogy annak működési diját felemelte, csak oly feliételek mellett engedi át a szín­háznak. hogy a zenekar báromszar hetenkint az ezred rendelkezésére áll s hogy minden énekes darabhoz csak egy zenepróbára ad­hatja oda a zenét. Természetes, hogy ily ki­kötésekkel nem fogadhatta el őzv. Tiszav De- zsőné az ezred zenekarát s igy annak pótlása végett az idei sziniévad tartamára a budai nyári színházban alkalmazva volt polgári zenekart szerződtette a mint zenekari igaz­gatót Müller Róbert pécsi zenetanárt al­kalmazza. A budai nvári színkör zenekarának szerződtetésével kétségtelenül meg van oldva színházunk kényes zenekari-kérdése, mert a mellett, hogy a színházi zene minden ágára kellő garanciát nyújt, meg van ama elönve. hogy teljesen a színigazgató rendelkezésére állvén. nem lesznek sem a közönségnek, sem a szinház vezetőségének a tavaly zenehiány miatt gyakran beállott műsorváltozásokkal kel lemetlenségei.

Séta a világ körül.

Dót. Huszonhat imádó csak ülve tudta elmo - dani nagyfontossápu vallomását, negv a zseb­kendőjével babrált zavarában, három a kbny- nveit törülgette, három pedig egy lábon állott. Negv férfi mindkét lábbal letérdelt, nyolc pe­dig csak féltérdre ereszkedett. Négyen a nő arcát csókolták meg. tizen pedig a puha haj­fürtre leheltek csókot. Három a leány szemét, kettő a kezét, egy a homlokát, egy Pe *8 orrát (tévedésből) csókolta meg. A vallomás

császár sírja mellett megtalálták állítólag Habsburg Rudolf csontvázát is. a kinek szivétegy régi talpai kolostorban őrzik. Ugyanabban a sorban egy ólomkoporsóban érintetlenül megtalálták Ftilöp sváb király földi marad- ványait is. Fülöpöt 1208-ban ölték meg Bam- bergben s a holttestét csak 1216-ban vitték üt a speyeri dómba.

Pécs, 1900. szept. 6.— A  w a l e s i  h e r e * *  g y e r m e k ­k o r á b ó l .  Egy londoni folyóirat mulatságos apróságokat mond el az angol királyi család tagjairól s legutóbb a walesi hercegről eleve­nít föl gyermekkori anekdotákat. Az angol trón jövendőbeli ura mindenáron cigány akart lenni. Nemrégiben mesélte bizalmas barátiának, lord Beresford admirálisnak a következő ese­tet : * Kisgyermekkoromban soha sem volt na­gyobb panaszom, minthogv hercegnek szület­tem és nem cigánynak. Tisztán emlékszem, hegy egy napon az öcsémmel (a nemrég el­hunyt Koburg herceg) cigányosdit játsztam Elfogtunk valahol cigánymódra egy csirkét, élmentünk egy közeli erdőbe s meg akartak főzni úgy tisztítatlanul. Hogy megdorgált ezért az apánk ! Mintha még most is érezném ! Azóta már rég hozzászoktam hercegi rangomhoz, de még mindig van bennem valami cigány-vonás. Rám az egész világ figyel ; egv lépést sem tehetek a nélkül, hogy mindenféle ember ne követne engem nyomon. Es azért sokkal jobb a cigányok helyzete, mert rájuk csak — a rendőrség vigyáz.*
— S z e r e lm i v a llo m á s o k . A eam- bridgei egyetem egy kiszáradtszivü, öreg ta­nára. valószínűleg a nagy vakáció unalmas napjaiban áttanulmányozott a tartalmuk és az utánuk következő események szerint száz sze­relmi vallomást. A tudós professzor a követ­kező eredményre jutott : Száz esetben 67 úr megcsókolta a szive hölgvét és úgy vallott, 81 kijelentette, hogy ő nélküle nem tud élni, 72 erősen megfogta a leánv kezét, 36 szerel­mes ember pedig szorosan a karjaiba zárta a

el foga dása t izén b á rom szerelmesnek a torkátszorította össze, ugyanannyinak volt elkiismeretfurdalása, öt pedig egészen ^égadtan u>el- kedett. Kilencen a világ legboldogabb embe rének vallották magukat, heten majdnem meg bolondultak a boldogságtól, őt pedig egy szó sem tudott szólni.
_ _  A  k ö rm ö k , m in t  a *  o lm e b e -

t e g i é r  e lá r u ló !*  A fiziológiában épp úgy, mint a többi orvostudomány körében, mar sok szó esett a körmök nyelvéről, a melyből különböző eredményeket vonhatni az ember testalkati minőségére és általános közérzetére. Ezért az utóbbi időben a törvényszéki ant™ P ° ‘ lógiában különös sulvt fektetnek a körmokne pontos lemérésére Ugv látszik azonban, hogy a körömnyelvben való jártasság még minőig nem érle el legmagasabb fokát, mert mm újabb és újabb fölfedezések jönnek felszínre ezt illetőleg. így például nemrégen mutatót rá a hires olasz orvos, dr. Marco azon hogy az elmebetegek körmein egészen ktilö- nős elváltozások észlelhetők. Ha a körmök nem sima rövésüek. ugv ez akut betegségek folytán előidézett hiányos körömápolásra s ál­tala eredményezett haránt domborsáyok kép­ződésével jelzett általános indiszpozicióra utal. Ez a tény ugyan köztudomású, azonban dr. Marco ezt főként az úgynevezett időszaki, pszichÓ7US megbetegedésekre (franciául : Folie circulaire) használta kategóriául. Az ezen be­tegséggel terhelteknél a körmökön föllépő mélyedések és ráncok a bekövetkezett általá­nos és különösen lelki zavarok biztos jeléül szolgálnak, ugvannyira. hogy belőlük bizto9 támpontokat nyerhetünk — az uralkodó za­var minemüségére és tartamára nézve. Ha a rohamok gyakori és szabályos időközben tűnnek föl, akkor a körmökön bizonyos központi ha- rántráncok mutatkoznak, a melvek a köröm felületének csigahéjhoz hasonló képet kölcsönöz­nek s ezen tulajdonságuk annyira szembeötlő, hogy a gyakorlott orvos figyelmét egyáltalán nem kerülhetik ki.
— S v ó n o k i t e h e t ié g  a  t r ó n o n .A fejedelmek többségének az a legkellemet­lenebb foglalkozása, ha beszédet kell tartaniók. Kivételt képez a svéd király, a ki nemcsak kitűnő szórok, de nagv nyelvtebetség is, a amennyiben őt nyelven képes szónkolni. Es a német császár, a kiben ugyancsak nagv szó­noki véna lakozik. A német császár csak nem nondá : »Mint egv nagv nemzet uralkodó-

Közgazdaság.□  A vetések állása. Augusztus hő - | utolsó harmadában az időjárás egyes esőjárta északi és nyugati vármegyéktől eltekintve, az

régjának. naevon sok mondani valóm van a né­pemhez. Szavakban nem szűkölködöm, mert meggyőződéssel beszélek. Ha pedig némileg hangulatban vagvok, akkor annyira tolulnak agyamba a gondolatok, hogy mindig többet mondok, mint a mennyit szándékoztam.« II. Miklós orosz cár rendkivül kelletlen szónok. Még a legjelentéktelenebb deputáció előtt is röstel beszélni, *mert egy czászártól nagyon sokat várnak s ő mindig érzi, hogy nagyon kevés telik tőle*.

ország nagyrészében száraz és utóbb hideg éjjelekkel járó volt. Helyi eső zivatar és jég­eső többfelé előfordult, mely utóbbi helvenkint kárt okozott a mezőn levő terményekben. A gabonafélék cséplése már csak a hegyi vidé­keken van folyamatban, az ország nagy ré­szében befejezték. A talaj előkészítését 02 őszi vetések alá többfelé munkába vették, a mennyiben ezt a talaj keménysége és száraz állapota nem akadályozta Laza talajon a rozs- vetést is megkezdték. A repce vetését be­végezték. helyenkint kelni kezd. A kuko­
rica vetések nagyobb részben kielégítően fejlődtek és elég jó termést ígérnek. Kivételt csak azok a vetések képeznek, melyeket az előző szárazság anvnvira megviselt, bogv a későbbi esőtől sem üdültek már fel. A korai fajták beértek, helvenkint törni kezdették. A 
burgonya termést a jelentések általában kielégítő­nek jelzik, bár levele többfelé száradni kezd, és több vidéken a peronoszporától szenved. A gumók rothadását és szórványosan férgek kár­tételét is ielentik. A kerti vetemények és ká­
posztafélék az ország nagyobb részében esőt kívánnak. Hernyók és férgek nagy kárt okoz* nak. A hüvelyesek termése nagvobbára köze­pes. A komlót szedni kezdik. Királyhágón túli vármegyékben csekély, de jóminőségünek jelzik a termést. Köles és tatárka. A kölest közepeseredménvnvel nagyrészt learatták ; a tatárka

•  wjól fejlődik. Len és kender. A magkender fejlődé­séhez az időjárás kedvező volt. A kinvilt len és kendertermés áztatása és további munkálása fo­lyamatban van. A termés közepes de jó minőségű. A dohány törése és további munkája folya­matban van. Termése kielégitő, a jégverés okozta kár nem jelentékeny. A  cukor- és ta­
karmányrépa vetések, melyek az előző esők­től szép fejlődésnek indultak, a jelentés idő­szakában több helyütt a szárazság miatt ismét visszamaradtak. Általában jól állanak. 
Mesterséges takarmányok. A here és a lucerna, újabb sarju termése jó eredményt adott. A mag-lóherét gyenge eredményűvel levágták, a maglucernát most vágják, ez utóbbi termése kielégitő. A mohart, csatornádét betakarítják; termésük kedvező. A  rétek sarju termését részint betakaritották. részint még most taka-

— L e le te k  a s p e y e r i c s á s z á r -  s í r o k b a n . A speyeri dóm császársirjainak átkutatásával megbízott bizottság az eddigi munkálatok eredményéről terjedelmes jelen­tést adott ki. A jelentés szerint eddig meg­találták I. Albert császár földi maradványaitma kit unokaöcscse. János sváb herceg 1308-ban megöletett. Az ugyanabban a sirban talált
w •női csontvázat Beatrix császárné, Barabarossa Frigyes császár neje maradványainak tartják. Egy másik sirban megtalálták Adolf nassaui király és ugyanott Agnes hercegnő. Barbarossa Frigyes leányának a holttestét. Az Albrecht

ritják. A sarjuterméssel helyenkint meg van­nak elégedve, nagyobbrészt azonban gyönge. 
A legelő helyenkint még tartja magát. A ftinö- vése helyenként a szárazságtól elapadt. A  seölő érését az utóbbi időjárás előmozdította. Ter­mése csak helyenkint kielégitő, érését helyen­kint egyenlőtlennek jelzik. Hiányos permetezés folytán a prerospora is többfelé föllépett. A  
gyümölcs termése csekély. Az alma és a szilva tfrmése aránylag felülmu’ja a többi gyümölcs- féléket.
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T Á V I R A T O K .

— T ak ács Z o ltán  újabb v i ­
se lt d o lgai. (A » Pécsi Figyelő* ere­
deti távirata.) Takács Zoltán, egykor 
népszerű budapesti ügyvédet tudvalevő­
leg a Berecz testvérekkel elkövetett sik­
kasztásért negyedfél évi fegyházra ítélték. 
A  múlt év őszén feltételes szabadságra 
bocsátották s ekkor a fehérmegyei Ba- 
racskára költözött, ahol állítólag a szülei 
pénzéből parasztházat vett s ott lakott 
a hírhedt Kovács Etelkával. Sokszor járt 
Budapestre s a Royal-szállóba szokott 
szállani.

A  napokban a budapesti főkapi­
tányhoz följelentés érkezett, hogy Takács 
egy pénzhamisító-banda élén áll. Az erre 
megejtett nyomozás során kitűnt, hogy 
Takács az éjjeli kávéházakat, vendéglőket 
látogatta s ott adott túl a hamis százasokon.

Ma délelőtt Sajó kapitány Royal- 
beli szállásán letartóztatta. Takács el­
halványodott s rögtön bevallott mindent. 
A  bankóhamisitásba sokan vannak be­
lekeveredve, urak, parasztok egyaránt, 
köztük egy raármarosmegyei földbirto­
kos is.

A vizsgálat széles mederben folyik.
— H áború K h in áb an . (A

♦  Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Reut- 
ter-ügynőkségnek jelentik Szimlából, hogy 
a parancsokat, melyekkel a negyedik 
dandár elindulását lerendelték, vissza­
vonták, mire a dandár azonnal útnak 
indult Khinába.

Washingtonból jelentik, hogy a kül­
ügyminisztérium értesítette az orosz kül­
ügyminisztérium vezetőjét, hogy csak 
olyan hivatalos pekingi jelensisl tekint ele­
gendő oknak az amerikai csapatok visszahí­
vására, mely az orosz csapatok visszahívá­
sát jelenti.

Kantonban nőttön nő a nyugta­
lanság.

Konstantinápolyból jelelenlik, hogy 
az «Elektra* Lloyd-gőzös, melyet az 
orosz kormány csapatok szállítására ki­
bérelt, ma orosz csapatokkal Khinába 
menet, átkelt a Bosporuson.

K r ü g e r  tiltak o zása. (A
♦  Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Lou- 
renco-Marquezből jelentik, hogy Krüger 
elnök a Transzvált unnék táló kiáltványra 
tiltakozást intézett Salisburyhoz és a 
masságokhoz. Krüger el fogja hagyni az 
országot. Intuinati mellett két vontató­
hajó várja.

VASÚTI MENETRENDÉrvényes junius 1-től.
P É C S R Ő L  I N D U L :

Budapestre • •
B.-Szt.-Lörincz

Gy. v. Sz. v. Sz v. Sz. v.. 8*22 11 41 8 06 11-10 . 8-48 12 13 3.36 l l 7 *
(B.-Szt.-Lőrinczről

B.-Sellyére v. v. 455 , tv. sz. sz. 9 1 7 , v. v. 3*46(

Uj-Dombóvár érk. • 9.57 1*34 5.01 1*̂ 1
(Kaposvár felé ind.

gy. v. 10*08, sz. v. 1*55, gy. v. J ^ ^ s z .  v. 2 .15) 
(Báttaszék felé sz. v, 3 10 tv. sz. sz. 2 .30)

Uj Dombóvárról ind. 1004 2 32 5.21 2.56
Budapestre k. p. u. é. 1*25 8 0o 8.35 8*20

V. v .f Sz. v.

Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé • -8 28 6 _ §
B.-Szt.-Lörincz  • • • 9 06 7*lt
B a r c s .....................  10*54 9 uo
N .-Kanizsa  . . . .  1*29 11.ÏÏ
B é c s .............................9*35 8.54

Sz. v. Sz. T. Sz. v. Gy. v.

Eszék fe lé .................. 5 42 12 14 4*26 8 35
Üszögh . . . .  5.̂ 2 12.27 4 40 
Villány érk. • • 6 48 1.13 5*27 9 3*|

Mohács felé sz. v. 7.06 szv. 10 35 sz. v. 1*55 sz. v. 10*05 
Mohács érk. 7*50 10 35 2*39 l o l 5

Villány ind. • • 6*55 1*18 5*32 9*43
E s z é k ....................... 8 08 2.27 6.47 n .o í

P É C S I  F I G Y E L Ő 9

2128. Waldaer Henrik csőd ügy. « 
2120 Riehmer N. János csőd ügy.

I I .  P o lg á ri tanács.

áh.
. vu.

III.

Sz. v. Sz. v. Gy. v. Sz. v. Gy. vBudapestről ind. • 9*35 8 30 7 * 15 8 00 3*00
Uj-Dombovárra ó. 2*50 l  ó* 10 03 1 30 6*2i

ss. v. gy. v. sz. v. sz. v. gy. v.

Kaposvárról ind. 1*21 411  8*52 1*00 4*44 
Uj-Dombovárra erk. 2*26 446  9*52 2 06 5*14 
Báttaszékről md. tv. sT"sz. 5*o2 sz. v. 9*53 
Dombóvárra érkezik 1*40 Íz 00

sz. sz. sz. v. tv. sz. v. sz. v. gy. v.

Uj-Dombovár ind. 3 15 5 30 10 15 2 17 6*36
B.-Szt.-Lörincz  • 4*íS 7*31 11*33 3*39 7*39
Pécsre érk. • • • 5*22 8*21 12*04 4*11 8*oi

Sz. v. Sz. v.;sből indul • • • • 6*50 ö lő
N .-Kanizsáról iád. • • • 2 22 4*ő7
Barcsra  érk. • • « 4*44 7*18
Pécsre * • •

* «

7*51 9 42
V. v. V. v. Tv. sz sz,Sellyéről indul • • • 719 Ö'UÖ K M *

B .-Szt.-Lörincre  érk. 822 7*01 n-2ó
Pécsre érk. • • • • 9-42 7*51 —

Eszékről indul
Villányra érk.

Mohácsról indul 
Villányra érkezik

Villányból md. 
Pécsre érk.

Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v.

. 5*40 8*48 12*25 8-UO

. 6 54 1005 1*41 y-3o
5 50 9 13*) 12*20 «•36
6*3o 9.58 1*05 sTzű7*01 10*13 1*48 y-*o8*02 11 23 253 1U-Ï5

ihács-Belgrádi \VA i| (1 1 földiről
7*20,**) alulról d. e. 11.35 .***)

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul napon­
ként délben 12*00. Mohácsra érkezik este 9*50

Előadó : Graff Károly.
1879. lg. Spiller és Nikolsburger bej. cég — Gross* 

manó Salamon s n. igazolás. —  mv.
1801. Mozsgai András —  Bors Teréz tjog bek. 

mv.
1802. Hegyi Kata s t. —  tjog bek. —  rend.
1805. Rasics János s n. — Török Katalin s t. tjog.

bek. —  rrav.
1920. Schopper S. G. cég —  dr. Fonyó Ingác végr*

—  rend.
— Dominák Endre végr. —1999. Darnay Béla s t.

nh.
2084. Bergl Róza s t . -
2217. Ruppert József -  

— nh.
2218. Ruppert József -

Szabó József végr. —  hh. 
dr. Krasznay Miklós végr.

dr. Krasznay Miklós végr.

dr. Kronberger
hh. vu.

2228. Büchler & Rausnitz cég 
Vilmos végr. — hna.

2141. Dr. Kaufer Jenő —  Friedmann Izidor végr. 
rmv.

•) Csak szerdán, pénteken és vasárnap köz­
lekedik.

Hajó közlekedés Budapes’.-Zimonyi vonal, lefelé min­
den szerdán pénteken és vasárnap indul reggel 8*30 
fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2*53

tíudapest-Mohácsi vonal ; naponként Mohácsról indul 
d. e. 10*30, Budapestre érkezik éjjel 12 50

n
KIK. TÁBLAI EKTESITO.

1900. évi szeptember hó 3-in s köv. napjain elintézett
ügyek.

(R övidítések m agyarázata : hh. helyben­
hagyva, mv. -  megváltoztatva, rm v. részben meg­
változtatva, fo. = feloldva, rend. rendelvényileg 
vissza, ms. megsemmisítve, rm s. részben meg­
semmisítve, vu. _= visszautasítva, Ima. hely nem 
adatott.)

I . P o lg á ri tanács.

Előadó: Kaujmann Nándor.
V. 171$. Czégéuy József s t. —  Csülök Lidi s t. öröks.

-  hh.

Előadó : Zsabokrsjky Ferenc.
III. 1987. Ilirschler Dávid —  ózv. Szörcsöki Adimné

végr. —  mv.
2002. Magyar János s t. —  Magyar Flórián végr. 

— hna.
2016. Simon Miklós —  néh. Méhész József örökösei 

végr. —  hna.
2054. Tolnavidéki takptár —  özv. Tegzes Kálmánná 

végr. —  vu.
2141. Csobin János s t. — Petkö János végr. —  ms*
2144. Resch János — Balárdi István s t. végr. — rmv.
2212. Mátyás László — Geresdi János s t. végr. —  

rend.
2242. Nemzetközi baleset ell. bizt. társaság — özv. 

Kis Pálué előzetes szakértői szemle. —  rend.

Büntető tanács.

V. 2148. 
2163. 
2173. 
2197. 

III. 2018. 20. > 1. 
2069. 
2141,
2150.
2151.

Előadó : Boci olajos.
Bogyós Józsof s t. becs. sért. —  vu. 
Darvas Márton s t. szerencse játék. -  
Fülöp József s t. k. tsért. —  hh. 
Berger Lajos s t. tsért. — rvu. r hh. 
Hatz Jó/.sef lopás. mv.
Filzik Dezső s t. lopás. —  hh.
Jóna Róza s t. lopás — hh.
Zsajger János s t. becs. sért. — 
Csapó József s t. közcs ell. kih. 
Perin M10 s t. » »

rmv,

hh.
-  hh.

—  rmv.

Előadó : Varga Nagy látván.
^I. 1974. Huszár Angyó János s t. sikk. —  fo 

2000. Németh József s t. lopás. —  rmv. 
2057. Sütő Istvánné sikk. —  hh.
2067. ifj. Bari János sikk. — m v.
2112. Imre András sikk. —  rmv.
2114. Lengyel József id. ing. rong. —  fo.

Elintézésre kitűzött ügyek*
900

I . Polgári tanács.

Előadó : Tőttossy Béla.

V. 1722. Keruyák István — Kernyák Vince végr. érv. 
208 >. Bódis Katalin —  Csépán József ing. birt. 
2191. Pap István s t. — Pap jáuosné végrend. 

érvényt.
III.2167. Erhardt Adára s t. —  Adler Sándor szerződ.

msem.
2188. Bálint Márton —  Burcsa János végr.

V.

III

Előadó: Kaujmann Nándor.
1742. Jakob Sorger & Co. —  Alexits Alexandra s U 

2500 Irt.
1763. Dr. Parragh Antal — Bodi József 73 kor. 20

611.
1764. Hirschfeld S. —  Szigriszt Károly 1834 kor.

12 611.
2250. Krausz Jakab — Mihai Argyelin 3000 kor.
2251. Kronaszt Antal —  Dr. Vörös Nándor 174 kor.
2226. Baumgarten Antal — Búkor Ferencné végr.
2227. Tolna vidéki takptár. —  Geiger Gyula s n. 

végr.
2305. Dr. Vörös Nándor — Kaeskovics Géza végr. 

mszünt.

V. 1749-
1766.
1767.

1790.
1854.
1900.
1910.
191 :•

Előadó : Holies Gyula.
Szabó Juhász József — Gáspár Teréz válóper. 
Szabó Jánosné —  Szabó János köz. raszunt, 
Windhcim József s. n. — Kobia Tamás 
köz. mszünt.

Kanizsai János — Bencsik Ágnes válóper. 
Ráfael Antal — Hochsteiger Katalin válóper. 
Sztan Tódor. — Takács Piroska válóper. 
Schaller József —  Földi Teréz válóper. 
Kostyál Antal —  Kivizs Karolin válóper.
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IQ12. Ifi. Boncz József — Kabzás Katalin válóper. 
1940. Fischl Juliska — Blumenschein Jakab válóper. 

III.1746. Paddi Péter —  Szomor Éva felfoly.

11. P o lgári tanács.

Előadó : Graff Károly.

III. 1832.
1835.
1878.

1882.

1892.
1894.
1895. 
1904.

2290.
2311.
2312.

2320.

Alt Márk perfelj. 
Csizmár Mihály

Pap János s t. tjog. bek.
Schlezinger Gyula s n. —
Markovics Dömötör s t. — 
s t. zjog. kitérj.
Rótt János s n. —  Landesz György s t. tjog. 
bek.
Hermann Mária s t. —  vagyon köz. mszunt. 
Kuzmin Iván — Balazsin Anna tjog. bek. 
Schönberger Zsigmond — Schön Etel tjog. bek. 
Fazekas Katalin s t. — Paizs Mihály tjog.
bek. és zjog.
Ungár Adolf — Grosz Simon végr.
Braun Antal -  Kőrös Mihdlvné végr. 
Günsberger Mór s t. -  néh. Stein Henrik
örökösei végr.
Özv. Kollárics Jószelné s t. — Habos Jakab 
végr.

Előadó : Zsabokrs%ky Ferenc.
III. 1821. Magyar János — Magyar Flórián s t. végr-

1822 D 1) —' I # * *
1831. Bihari Fenő —  Zlatarics Vinkó zjog előj 
1834. Ifj. Jakab János s t. —  Bene János vegr.

mszünt.
1889. Csáktornyái takptár -  Czirkovics Mária zjog. 

bek.
1890. Csáktornyái takptár —  Czirkovics Mária zjog. 

bek.
1891. Csáktornyái takptár — Szertan Balázs zjog. bek.
1892. Geiringer & Berger cég — Sümegi Pál s t. 

végr.
227$. Bcgancs István s t. — Asztalos Sándor vegr. 
2298. Dr. Darányi Ferenc —  Kincse László végr. 

2309. Hirschler Henrik — Gémes Gábor zárlat.

Büntető ügyek.

*  *  *  * * * * *

M e g l e p ő
olcsó á ra k o n  v á sá ro lh a tó

F E H É R  B É L Aóriási valasztfku

>í

¥. 2252. 
2258. 
2261. 

! 2264.
I 2265. 

2266. 
2267. 
2275.

Előadó : 'Boci ^ afos•

Dómján Verona s t. lopás.
Lőrinc János lopás 
Róth Antal s n. zsarolás.
Klein Adolfné s t. becs. sért. stb 
Ámon Gábor s t. k. t. sért.
Dobi Lajosné s t. k. t. sért. 
Scbwarz Hermann becs. sért. 
Schulcz Kristóf s t. k t. sért.

raktárában
PÉCSETT, Apáeza-utcza 2. sz. aa takarékpénztári uj palotában.
A legszebb kiáliiiá-u és legjobb ké< 
szitm é n y ü  a szta lo s és kár>

p ito s

b ú to ro k .* * * *  * * *  * *  * * * * *
Előadó : Varga Nagy István.

V. 2102. Horváth Ádám m. okir. ham. 
2149. Vince István lopás stb.
2158. Béni István s t. súly. t. sért, 

III. 2116. Láng Ádám s t. súly. L sért. 
2118, Bergl Vilmos sikk.
2122. Bot (Botos) Rozália s L lopás.

Hirdetéseket
jutányosán vesz fö la
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Finom csemege

asztali
rendelhető

N I C K  A .  K .  csemege-üzletében
Pécsett, bazár-udvar.

5 k iló s  p o s ta k o s á r  b á r h o v a  b é r­
m e n tv e  4 k o r o n a .

Nagyobb megrendelések elfogadtatnak 
és legjutányosabban számittatnak.

r

Értesítés.Van szerencsénk ezennel a n. é. közön­ség b. tudomására hozni, hogy ez idő sze­rinti mindennemű bútorokból rendkí­
vüli nagy készlettel rendelkezünk.Mi állal azon kellemes helyzetben vagyunk, a t. c. vevőinknek elvünkhöz híven, tiszta ió száraz anyagból dolgozott stilszerü

bútorokat
a legjutányosabb óron szállítani és a mi fő, saját készítményünk, nem pedig hozatott tá­kolmány, mélyért mindenkor kezeskedünk, a miről is tanúskodik a már 45 évi fennállásunk.Maradtunk kiváló tisztelettel, a közönség pártfogását kérve

Laptolajdonos 
SZAUTTEK GUSZTÁV

Felelős szerkesztő 
PLEINT NGER FERENC

! k i a d ó h i v a t a l a

T A IZ S JÓZSEF
kiadó.

Pécsett, Mária-utca I.

I
1í
«N

az I. Pécsi Asztalos-Egylet.
Jókai-tér 1 1

Ezen rovat alatti hirdetések ára 
10 sa ó ig  40  fillér, — minden 

további szó 4 fillér. HIRDETÉSEK. K 1 S H IR D E T É S E K  elfogadtat 
nak a k ia d ó h iv a ta lb a n  és az 

• lá r n a itó  k e lv e k e n .Ï
Lapunk e g y e s  s z á m a i  kaphatók és k l s h l r d e t é s e k  elfogadtatnak a következő helyeken:

Breisach Aranka,
(tőzsde, Irgalmasok-utcza 2. sz.)*

Grosz József,
(tőzsde, Jókai-tér.)*

Gyinióthy Gyula,
(lÜBzerke reked és. Vásár-lér sarkán.)

Habler Anna,
tőzsde, Pécsi Takarékpénztár átellen.)*

Herdlein-féle tőzsde,
(Király-u. Lyceum-templom átellen.)»

Kurier József,
(füszerkereskedő, Makár utcza )

Léliner Béla,
(lüszerkereskedés, Korona-vendéglő.)«

Molnár János,
(füszerkereskedés, Király-utcza.)«Rözge István,

(füszerkeresk. Bátory és Klimó-u. sark.;

Sípos János,
(füszerkereskedés, Pálya-utcza.)

• • ______Ozv. Tausz Vilmosné,
(dohánytőzsde, Király-utcza 1. sz.

C s e r é p k á ly h ó k , régi ala­kúak, olcsó áron eladók. Ér­deklődök forduljanak a kiadó­hivatalhoz.a s a lt  b o lte|tó , használt, 15 írtért eladó. Cím megtudható a kiadóhivatalban.
r - g y  s z o b a  é s  k o n y h á b ó l^  álló lakás kiadó Percei-utca 35. számú házban.\ y a ló d  tisz ta  B O R E C E T^  kaphat»* csal is lit ha y Antal­nál Apáca- es Vörösmarty-utca.sarok. 1 liter 30 kr

E/ ert-utca 10.szint) 4 szoba helyiségekből álló 1 re berb< adandó. éw
Jö ld -m el lék­lak ás nov. if.pótban, jutányosán eladó. Cím a kiadóhivatalban.

IVf* e y e r  L e x ik o n . U-ik kia"das, 20 kötet, teljesen jó álilla
e g s z e b b  n é v je g y e k , meghívók és tg\tb nyomtat-*. » •>vány ok Taiz> .Jo/sei könyv­nyomdájában kaj hatók.

* 'laizs Jó/set könyvnyomdájában Pécsett.




